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Úvod  
 

Projekt „Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov“ je realizován v rámci Moravskoslezského 

kraje. Území dopadu pro realizaci je vymezeno hranicí správního obvodu obce s rozš ířenou působností 

(ORP) obcí Havířov zahrnující statutární město Havířov a obce Albrechtice, Horní Bludovice, Horní 

Suchá a Těrlicko. Nositelem projektu je statutární město Havířov. Oprávněného žadatele včetně 

potvrzení území potvrdila svým Stanoviskem příslušná Regionální stálá konference. Všechny základní 

a mateřské školy v zájmovém regionu včetně jejich zřizovatelů vyjádřily svůj souhlas se zapojením do 

projektu. 

 

Místní akční plán vzdělávání představuje strategický dokument zaměřen především na rozvoj 

kvalitního a inkluzivního vzdělávání dětí a žáků mladších 15 let. Zabývá se oblastí včasné péče, 

předškolního a základního vzdělávání, zájmového a neformálního vzdělávání. Místní akční plán je 

zpracováván ve spolupráci s partnery ve vzdělávání, přičemž vychází z místních potřeb a naléhavosti, 

lokálních přínosů a je podložený reálnými daty a analýzami území. Definuje priority a jednotlivé kroky, 

jenž jsou zapotřebí k dosažení stanovených cílů vzdělávací politiky v území ORP Havířov. 

 

Hlavním cílem procesu místního akčního plánování je zlepšení kvality vzdělávání v území ORP Havířov 

formou spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání. Jedná se o společné informování, 

vzdělávání a plánování partnerských aktivit pro řešení místně specifických problémů a potřeb. Projekt  

MAP Havířov se dále zaměřuje nejen na prioritní a doporučená opatření MAP, ale také na další témata 

zjištěná na základě analýzy aktuálního stavu a odborných diskuzí. Vedlejším cílem je podpora sběru a 

prioritizace investičních záměrů pro výzvy z IROP a OP Spravedlivá transformace. 

 

Hlavní přínos realizace projektu MAP Havířov spočívá ve vybudování udržitelného systému komunikace 

mezi aktéry ovlivňující vzdělávání v regionu. Vytvořené partnerství napomáhá nejen ke zkvalitňování 

vzdělávání, ale také k řízenému rozvoji dalších navazujících služeb na podporu vzdělávání dětí a žáků. 

Společné plánování a sdílení aktivit v území přispěje k naplnění Dlouhodobého záměru vzdělávání a 

vzdělávací soustavy kraje a součástí aktivit je rovněž společné plánování investičních akcí, jež regionu 

bude chtít podpořit z IROP. 

 

Klíčovým výstupem je předkládaný Místní akční plán pro ORP Havířov, který představuje souhrnný 

dokument skládající se z několika částí zaměřených na specifika zájmového území. Mezi další výstupy 

patří dohody o prioritách vzdělávací politiky v území, tzv. Strategický rámec MAP do roku 2025 a soubor 

aktivit, ve kterých jsou navržena konkrétní řešení místních problémů v dohodnutých prioritách. 

 

Manažerské shrnutí 

Za posledních sedm let, kdy se v našem území realizuje projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání 

v ORP Havířov, se velmi podpořila vzájemná spolupráce všech zapojených subjektů a organizací, které  

se zabývají formálním i neformálním vzděláváním. Upevnily se vzájemné vztahy, sdílí se navzájem 

příklady dobré praxe, dochází k výměně zkušeností, zavádí se inovativní formy do výuky, podporuje se 

další vzdělávání pedagogických pracovníků v mnoha oblastech. Velmi se osvědčily aktivity pro děti a 

žáky, které by bez projektu MAP Havířov nemohly být realizovány. 

 



3 
 

ŘÍZENÍ PROCESU MAP 

1. Partnerství 
 

Na začátku realizace projektu MAP Havířov jsme identifikovali nezbytné aktéry tvorby a realizace MAP. 

Partnerstvím, které bylo vytvořeno, se rozumí široká platforma spolupracujících subjektů, jejichž 

struktura a konkrétní složení je předmětem dohody relevantních aktérů MAP pro území ORP Havířov, 

které tvoří statutární město Havířov a 4 obce – Albrechtice, Horní Bludovice, Horní Suchá a Těrlicko.  

 

Na základě existence těchto vazeb, které umožňují vést proces plánování, byla pro realizaci projektu 

zvolena úroveň MAP. Již samotná projektová žádost vznikala ve spolupráci s vybranými partnery a 

cílovými skupinami, přičemž první podoba partnerství se začala formovat v průběhu prvních tří měsíců 

realizace projektu MAP I v roce 2016 a následně došlo k rozšíření partnerství v projektu MAP II 

začátkem roku 2018. Konečná struktura partnerství je tvořena 64 partnery, přičemž vytvořené 

partnerství má otevřenou podobu, které  umožňuje dodatečné přistoupení nového subjektu. 

Partnerství je v rámci MAP III tvořeno pěti obcemi disponujícími školskými zařízeními, ať už jsou to 

školy mateřské nebo základní. Všechny obce jsou zřizovatelem celkem 39 mateřských a základních škol, 

soukromé subjekty jsou zřizovateli 3 mateřských a základních škol, Moravskoslezský kraj je 

zřizovatelem 4 školských zařízení a Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy ČR jednoho subjektu. 

Z neformálních institucí jsou v partnerství zahrnuty SVČ ASTERIX Havířov, Církevní středisko volného 

času sv. Jana Boska v Havířově, Městská knihovna Havířov společně s obecními knihovnami, Městské 

kulturní středisko Havířov, dvě ZUŠ v Havířově, zástupci jejich zřizovatelů, KAP, MAS Pobeskydí, OSPOD 

a NPI ČR, kteří jsou o realizaci MAP pravidelně informováni, připomínkují ji, či jsou členy Řídícího 

výboru. Konkrétní složení partnerství je uvedeno v  závěru této kapitoly. 

 

Spolupráce v partnerství probíhá dle principu zapojení veřejnosti, kdy všichni partneři jsou průběžně 

informováni o aktuálním dění v projektu MAP Havířov. Jsou jim zasílány všechny relevantní informace 

a mají možnost připomínkovat jednotlivé výstupy. Partneři, kteří projevili zájem, jsou aktivně 

informování v rámci společných nebo individuálních jednáních, prostřednictvím konzultací, 

připomínek, zjišťováním jejich postupů a stanovisek k jednotlivým částem MAP. Partneři mají možnost 

zapojit své zástupce přímo do pracovních skupin či Řídícího výboru tak, aby se mohli přímo podílet na 

vytváření návrhů v MAP.  

 

Informovanost je trvalý proces, který probíhá prostřednictvím webových stránek projektu 

http://www.map-havirov.cz, facebookovém profilu projektu #MapHavirov, místních médií, 

propagačních materiálů, v rámci metodických setkávání a akcích pro veřejnost. Na webových stránkách 

projektu jsou průběžně prezentovány výstupy z jednotlivých jednání a metodických setkání, 

aktualizován časový harmonogram dílčích výstupů i jednotlivých aktivit. O průběžné realizaci projektu 

jsou cílové skupiny informovány v měsíčním periodiku města Havířova s názvem Radniční listy. V rámci 

publicity projektu byl zpracován plakát ve formátu A3 a distribuován partnerským organizacím, 

zároveň byl umístěn ve vestibulu Magistrátu města Havířova. Na zpracování analytické části a následně 

strategického rámce spolupracovaly pracovní skupiny a Řídicí výbor. V rámci vzdělávacích, 

informačních a tematických setkání, byli účastníci informováni o průběhu realizace projektu v rámci 

MAP. 

http://www.map-havirov.cz/
https://www.facebook.com/MapHavirov
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Tabulka 1 Struktura partnerství 

  

   

Zástupce realizátora   

Statutární město Havířov   

Zřizovatelé škol   

Statutární město Havířov   

Obec Horní Bludovice   

Obec Těrlicko   

Obec Albrechtice   

Obec Horní Suchá   

Moravskoslezský kraj   

MŠMT ČR   

Privátní sektor   

Základní a mateřské školy   

Základní škola a Mateřská škola Horní Bludovice, příspěvková organizace    

Základní škola a mateřská škola s polským jazykem vyučovacím Albrechtice, Školní 11, okres 
Karviná, příspěvková organizace   

Základní škola a Mateřská škola Albrechtice    

Základní škola a Mateřská škola Havířov-Životice Zelená, příspěvková organizace    

Základní škola Havířov-Město Gorkého 1/329 okres Karviná   

Základní škola Havířov-Město M. Kudeříkové 14 okres Karviná, příspěvková organizace    

Základní škola a Mateřská škola Havířov-Město Na Nábřeží, příspěvková organizace    

Základní škola Havířov-Město 1. máje 10a okres Karviná, příspěvková organizace    

Základní škola Havířov-Město Žákovská 1/1006 okres Karviná   

Základní škola a Mateřská škola Havířov-Bludovice Frýdecká, příspěvková organizace    
Základní škola a Mateřská škola s polským jazykem vyučovacím Havířov-Bludovice Selská, 
příspěvková organizace   

Základní škola a Mateřská škola F. Hrubína Havířov-Podlesí, příspěvková organizace    

Základní škola Havířov-Podlesí Mládežnická 11/1564 okres Karviná, příspěvková organizace   

Základní škola Havířov-Podlesí K. Světlé 1/1372 okres Karviná   

Základní škola Havířov-Šumbark Gen. Svobody 16/284 okres Karviná   

Základní škola Havířov-Šumbark Jarošova 33/851 okres Karviná, příspěvková organizace    

Základní škola a Mateřská škola Havířov-Šumbark Moravská, příspěvková organizace   

Základní škola Havířov-Šumbark M. Pujmanové 17/1151 okres Karviná   

Základní škola a Mateřská škola Školní 1/814, Havířov-Šumbark, příspěvková organizace    

Základní škola Kapitána Jasioka Havířov – Prostřední Suchá Kpt. Jasioka 57, okres Karviná   

Střední škola a Základní škola, Havířov-Šumbark, příspěvková organizace   

Základní škola a mateřská škola, Horní Suchá, příspěvková organizace   
Základní škola a mateřská škola s polským jazykem vyučovacím Horní Suchá, příspěvková 
organizace   

Základní škola a Mateřská škola Těrlicko, příspěvková organizace    
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Základní škola a Mateřská škola s polským vyučovacím jazykem Žwirki i Wigury Těrlicko, 
příspěvková organizace   

Dětský domov se školou a základní škola Těrlicko-Horní Těrlicko   

Montessori základní škola Úsměv Havířov, soukromá základní škola   

MATEŘINKA s.r.o. soukromá mateřská škola   

Mateřská škola Havířov - Prostřední Suchá U Topolů 3/668, příspěvková organizace   

Mateřská škola Paraplíčko, Havířov, příspěvková organizace    

Mateřská škola Havířov-Město Čs. armády 5/201   

Mateřská škola Havířov-Město Horymírova 7/1194   

Mateřská škola Havířov-Město Lípová 15   

Mateřská škola Havířov-Město Puškinova 7a/908   

Mateřská škola Havířov-Město Radniční 7/619   

Mateřská škola Havířov-Město Sukova 2a   

Mateřská škola Havířov-Město Švabinského 7/993, příspěvková organizace    

Mateřská škola Havířov-Město U Stromovky 60   

Mateřská škola „U kamarádů“, Havířov-Podlesí, Čelakovského 4/1240, příspěvková organizace    

Mateřská škola Havířov-Podlesí E. Holuba 7/1403, příspěvková organizace   

Mateřská škola Havířov-Podlesí Přímá 8/1333, příspěvková organizace    

Mateřská škola Havířov-Šumbark Mládí 23/1147   

Mateřská škola Havířov-Šumbark Petřvaldská 32/262   

Mateřská škola Profa z.s. - pozastavena činnost    

ZUŠ   

Základní umělecká škola Bohuslava Martinů, Havířov-Město, Na Schodech 1, příspěvková 
organizace   

Základní umělecká škola Leoše Janáčka, Havířov příspěvková organizace    

Mimoškolní vzdělávání   

ASTERIX - středisko volného času Havířov, příspěvková organizace    

Městská knihovna Havířov, obecní knihovny   

Městské kulturní středisko Havířov   

Církevní středisko volného času SV. JANA BOSKA - HAVÍŘOV   

Uživatelé vzdělávání - školská komise, rodiče, žáci, děti   

Komise školská RMH   

Žáci, děti   

Ostatní aktéři   

ITI Ostravská aglomerace   

Krajský akční plán   

MAS Pobeskydí   

Odbor sociálních věcí MMH - SPOD   

Národní pedagogický institut ČR (NPI ČR)   
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2. Organizační struktura  
 

Organizační struktura MAP pro ORP Havířov se skládá z několika úrovní – partnerství, Řídící výbor, 

realizační tým projektu a vedoucí a členové jednotlivých pracovních skupin. Níže jsou uvedeny 

kompetence jednotlivých součástí.  

 

Partnerství = široká platforma spolupracujících subjektů. 

 

 

 

Obrázek 1 Organizační struktura MAP Havířov 

 

 
 

 

 

Řídící výbor = role Řídícího výboru je přímo spjatá s procesem plánování, tvorbou a schvalování MAP. 

Jeho složení reprezentativně odpovídá složení partnerství MAP. Řídící výbor je hlavním pracovním 

orgánem partnerství MAP. Je tvořen zástupci klíčových aktérů ovlivňujících oblast vzdělávání na území 

MAP. Do Řídícího výboru byli osloveni stávající členové ŘV MAP a také zástupci místních aktérů 

vzdělávání působící na území ORP Havířov. Řídicí výbor se sešel na svém ustavujícím jednání 23. března 

2022 a schválil Status a Jednací řád, zvolil si předsedu a místopředsedkyni. Aktuální počet členů ŘV 

MAP je 20 osob. Řídící výbor se schází minimálně 2x ročně, v  případě potřeby také častěji na 

mimořádných zasedáních a jedná na základě schváleného Statutu a Jednacího řádu. 

Předseda Řídicího výboru: Ing. Alena Nogolová 

Místopředseda Řídicího výboru: Mgr. Iva Badurová 

 

 

 



7 
 

Tabulka 2 Složení Řídicího výboru 

 

ŘÍDÍCÍ VÝBOR 

Zástupci Jméno, příjmení Funkce 

Realizátor projektu MAP 

Statutární město Havířov Mgr. Jana Feberová náměstkyně primátora pro 

školství a kulturu 

Statutární město Havířov Ing. Alena Nogolová manažer projektu MAP III 

Kraj 

Moravskoslezský kraj Ing. Josef Bělica, MBA člen zastupitelstva MSK 

Zřizovatelé škol 

Statutární město Havířov Ing. Marcela Kasalíková vedoucí OŠK 

Vedení škol, učitelé, školní družiny 

ZŠ a MŠ s pjv Těrlicko Mgr. Barbara Smugala ředitelka 

ZŠ Mládežnická Mgr. Iva Badurová ředitelka 

ZŠ Kpt. Jasioka Mgr. Růžena Bajerová ředitelka 

ZŠ a MŠ Na Nábřeží PaedDr. Svatopluk Novák ředitel 

ZŠ Žákovská Mgr. Dan Stankuš ředitel 

MŠ Paraplíčko Mgr. Šárka Chobotová ředitelka 

MŠ Lípová Mgr. Lenka Šturmanová zástupkyně ředitelky 

Základní umělecká škola   

ZUŠ Leoše Janáčka Ing. Anna Mikulová ředitelka 

Organizace formálního a zájmového vzdělávání 

Církevní středisko volného času 

sv. Jana Boska v Havířově 

Ing. Mgr. Jindřich Honěk ředitel 

Městská knihovna Havířov Ing. Dagmar Čuntová   ředitelka 

Městské kulturní středisko Mgr. Yvona Dlábková ředitelka 

KAP - Krajský akční plán 

Krajský akční plán Mgr. Ivana Tomášková manažer projektu 

Rodiče - školské rady 

školská komise Rady MMH Michaela Balová, DiS. člen 

MAS 

MAS Pobeskydí Ing. Jaroslav Votýpka předseda MAS 

Ostatní  

odbor sociálních věcí MMH - 

SPOD 

Ing. Bernarda Urbancová vedoucí odboru soc. věcí MMH 

Okresní hospodářská komora 

Karviná 

Ing. Ivo Barteček předseda představenstva 
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Tabulka 3 Změny Řídicího výboru 

Odstoupení členové ŘV Jméno a příjmení 

Školská komise rady MMH - člen Bc. Miroslava Turecká (členství ukončeno  

k 21.3.2023) 

Krajský akční plán Moravskoslezského kraje 
Ing. Andrea Nytrová (členství ukončeno  

k 21.3.2023) 

Školská komise rady MMH - člen  Mgr. Veronika Vavrušková (členství 

ukončeno k 31.10.2023) 

 

Realizační tým projektu = nese odpovědnost za realizaci projektu a jeho výstupy. Realizační tým 

projektu MAP Havířov vede hlavní manažer projektu ve spolupráci s  finančním a administrativním 

manažerem, specialistou na strategie a plánování a koordinátorem spádovosti škol a spolupráce 

s projekty OP VVV. Realizační tým zabezpečuje činnost Řídícího výboru a dalších částí organizační 

struktury MAP. Mezi hlavní úkoly realizačního týmu patří zajišťovat potřebné podkladové materiály a 

tyto pak předkládat Řídícímu výboru MAP a dalším aktérům, plánovat podrobný harmonogram aktivit 

a monitorovat průběh realizace MAP, pracovat v systému MS2014+ a komunikovat s poskytovatelem 

dotace, připravovat průběžné žádosti o změnu, monitorovací zprávy a žádosti o platbu, studovat 

metodické příručky a postupy, organizovat činnosti zapojených subjektů, zajišťovat efektivní 

komunikační systém, zajišťovat v oblastech MAP přenos výstupů mezi dílčími týmy, dohlížet na 

vedením administrativy, organizovat porady, metodická setkávání, vzdělávací aktivity, pracovní 

jednání, kontrolovat správné profinancování projektu, dohlížet na dodržování povinné publicity 

projektu, ve spolupráci se specialistou na strategie a plánování rozvíjet u zástupců zřizovatelů 

a v zapojených školách odbornou znalost k odborným tématům MAP, účastnit se aktivit souvisejících s 

přímou podporou škol a dalších vzdělávacích zařízení v oblasti řízení kvality vzdělávání, pravidelně 

vyhodnocovat realizované aktivity a dosahování cílů MAP. 

 

Tabulka 4 Složení realizačního týmu projektu 

Role Jméno a příjmení 

Hlavní manažer projektu  Ing. Alena Nogolová 

Finanční a administrativní manažer Ing. Lenka Slowiková, DiS. 

Specialista na strategie a plánování,  
Koordinátor spádovosti škol a spolupráce 
s projekty OP VVV 

Ing. Monika Miškaříková 

 

Pracovní skupina = zabývá se opatřením, které je v rámci MAP povinné a dále těmi, která vyšla z 

vlastních šetření a provedených analýz území. Pracovní skupina je tým pracovníků složený z  vedoucího 

pracovní skupiny, specialistů a odborných řešitelů, kteří se věnují určenému tématu/tématům 

vzdělávání.  

Pracovní skupiny jsou rovněž tvořeny ze všech cílových skupin partnerů tak, aby bylo dosaženo dohody. 

Celkem bylo vytvořeno 6 pracovních skupin: 
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1) PS Financování 

2) PS Čtenářská gramotnost 

3) PS Matematická gramotnost 

4) PS Občanské a sociální kompetence  

5) PS Pro rovné příležitosti 

6) PS Trh práce 

 

Pracovní skupiny se schází dle potřeby, min. 4x za rok a aktivně se podílí na stanovení cílů, priorit a 

aktivit.   

 
Vedoucí pracovní skupiny = koordinuje činnost svěřené pracovní skupiny. Stanovuje termíny a řídí 
setkání pracovní skupiny. Přiděluje úkoly členům pracovní skupiny a kontroluje jejich plnění. Vyhledává 
odborníky, lídry a nositele změn v území ve vazbě na téma pracovní skupiny. Spolupracuje se všemi 
členy pracovní skupiny. Dokumentuje činnost a tvorbu pracovní skupiny tím, že zpracovává zápisy ze 
setkání, pořizuje fotodokumentaci a kompletuje výstupy pracovní skupiny. Průběžně informuje o 
činnosti pracovní skupiny realizační tým projektu. Prezentuje výsledky činnosti pracovní skupiny 
Řídícímu výboru. Zodpovídá za výstupy pracovní skupiny.  

Člen pracovní skupiny = účastní se jednání pracovní skupiny, jejíž je členem. Spolupracuje  

s ostatními členy pracovní skupiny. Plní úkoly zadané vedoucím pracovní skupiny, dodržuje termíny. 

Definuje konkrétní potřeby a okruhy k řešení k tématu pracovní skupiny. Stanovuje opatření a cíle 

k tématu pracovní skupiny. Vyhodnocuje vyvozené závěry. Zodpovídá za odbornost navrhovaných 

řešení. 

 
Tabulka 5 Složení pracovních skupin 

PS 1 Financování 

Bc. Renata Slowiková odborník z praxe  

Mgr. Šárka Galačová správa, vnitřní věci Těrlicko Obec Těrlicko 

MVDr. Martin Svoboda ředitel ZŠ Školní 

Ing. Jarmila Latosinská Odborník z praxe  

Mgr. Dan Stankuš (čestný 

člen) 

ředitel ZŠ Žákovská 

PS 2 Čtenářská gramotnost 

Mgr. Pavla Nesvadbová učitelka, koordinátor inkluze  ZŠ Školní 

Ing. Dagmar Čuntová ředitelka Městská knihovna Havířov 

Mgr. Helena Luková Odborník z praxe  

Bc. Miroslava Turecká Odborník z praxe 
 

Mgr. Jindřiška Jurčková 

(čestný člen)  

Pedagog, zástupce ředitele ZŠ Mládežnická  

PS 3 Matematická gramotnost 

Mgr. Petra Židková učitelka ZŠ F. Hrubína 

Mgr. Helena Kubinová učitelka Bi-Ma ZŠ 1. máje 

Mgr. Eva Dostálová Mohylová učitelka M-F, metodik prevence ZŠ Kpt. Jasioka 

Mgr. Ivana Petrovská učitelka I.st., spec. pedagog ZŠ Mládežnická 
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Mgr. Iva Badurová (čestný 

člen) 

ředitelka ZŠ Mládežnická 

PS 4 Občanské a sociální kompetence  

Mgr. Růžena Bajerová ředitelka ZŠ Kpt. Jasioka 

Mgr. Barbara Smugala ředitelka ZŠ a MŠ s pjv Těrlicko 

Bc. Eva Kiedroňová ředitelka ASTERIX 

Mgr. Yvona Dlábková ředitelka Městské kulturní středisko 

PS 5 Pro rovné příležitosti 

Mgr. Šárka Chobotová ředitelka MŠ Paraplíčko 

Marie Gerdová ředitelka ADAM – autistické děti a my, z.s. 

Mgr. Anna Werner vedoucí uč. MŠ, spec. pedagog  ZŠ a MŠ s pjv Albrechtice 

Ing. Alena Vaško provozní manažer Montessori základní škola Úsměv 

Mgr. Michaela Drozdová, 

MBA (čestný člen) 

ředitelka ZŠ 1. máje 

Ing. Mgr. Jindřich Honěk 

(čestný člen) 

ředitel SVČ sv. Jana Boska 

PS 6 Trh práce 

Mgr. Jiří Václavínek zástupce ředitele ZŠ K. Světlé 

Ing. Tomáš Kostka zástupce ředitele  SŠP Havířov-Šumbark 

Mgr. Blanka Jedináková učitelka ZŠ a MŠ Na Nábřeží 

Bc. Milan Kasl předseda předsednictva Havířovsko-karvinský kovo klastr, 

z.s.   

 

Pro dosažení cílů MAP je zapotřebí, aby se pravidelně organizovala pravidelná setkání Řídícího výboru 

projektu, probíhala metodická setkávání, schůzky pracovních skupin, porady realizačního týmu apod.  

Pro efektivní komunikaci byly zvoleny tyto formáty komunikace:  

✓ elektronická komunikace,  

✓ telefonická komunikace,  

✓ osobní pracovní jednání,  

✓ společná pracovní jednání,  

✓ webová prezentace projektu,  

✓ online přístupné databáze kontaktů a zpracovaných výstupů.  
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3. Dohoda o prioritách 
 

Dohoda o prioritách zahrnuje tři postupné kroky: 

1) Aktualizace analytické části  

2) Aktualizace strategické části 

3) Aktualizace implementační části 

 
V rámci aktualizace analytické části - analýzy území bylo provedeny následné jednotlivé kroky: 

1) Analýza vnitřního prostředí, charakteristiku území 

2) Projednání výstupů závěrečné evaluace předchozího projektu MAP II  

3) Průběžné vyhodnocování naplňování akčních ročních plánů z  předchozích období 

4) Vyhodnocení agregovaných dat za projekty škol a školských zařízení 

5) Vyhodnocení popisů potřeb škol v rámci aktivity Podpora škol v plánování 

6) Zjištění potřeb investic ve školách a stupně připravenosti 

7) Metaanalýza existujících strategických záměrů a dokumentů v území pro oblast vzdělávání 

8) Vymezení problémových oblastí a klíčových problémů  

9) Projednání analytické části MAP 

 

3.1 Analýza vnitřního prostředí, charakteristika území 
 

Analýza vnitřního prostředí včetně charakteristiky území byla provedena v první polovině roku 2023 a 

tvoří samostatnou přílohu č. 1 - Situační analýza MAP III v ORP Havířov, tohoto dokumentu, v této 

kapitole je uveden stručný výtah hlavních zjištění a závěrů.  

Město Havířov je statutárním městem v těšínském Slezsku, v bývalém okrese Karviná v 

Moravskoslezském kraji. Nadmořská výška města se pohybuje mezi 260 až 340 m. Převážná část 

rozlohy města, včetně centra, spadá do geomorfologického celku Ostravská pánev, přesněji okrsku 

Havířovská plošina. 

  

Město bylo projektováno v rámci sídelní přestavby jádra ostravské průmyslové oblasti pro získávání 

pracovních sil a jejich stabilizaci do prostoru s příznivými podmínkami životního prostředí, 

neohroženého poddolováním, s optimální vzdáleností do průmyslových center Ostrava, Karviná, 

Orlová, Frýdek-Místek, Český Těšín, Třinec. Nové město vzniklo na zelené louce v katastrech obcí,  

v nichž neexistoval jediný průmyslový podnik (Šumbark, Dolní Bludovice, Prostřední Suchá).  

 

Vzdálenost do sousedních měst je přibližně 16 km do Ostravy, Frýdku -Místku, Karviné a 12 km do 

Českého Těšína. Vzdálenost k hraničním přechodům do Polska je 12 km (Český Těšín), na Slovensko 52 

km (Mosty u Jablunkova). 
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Obrázek 2 Mapa ORP Havířov 

 

 
Zdroj: ČSÚ 
 

Do území ORP Havířov patří kromě Havířova čtyři obce: 

1) Albrechtice 

2) Horní Bludovice 

3) Horní Suchá 

4) Těrlicko 

  

Pověřeným úřadem je Magistrát města Havířova. 

Rozloha a jej í  složení  

Z níže uvedené tabulky vyplývá, že celková katastrální výměra ORP Havířov činí 8 819 ha. 

Tabulka 6 Katastrální výměra v ORP Havířov 

Obec/město  Výměra v ha Podíl v % 

Albrechtice 1 269 15 

Havířov 3207 36 

Horní Bludovice 898 10 

Horní Suchá 980 11 

Těrlicko 2 465 28 

Celkem  8 819 100 

Zdroj Situační analýza MAP III v ORP Havířov, vlastní zpracování 
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Demografické údaje  

Přestože se populace v celé České republice v průběhu roku 2022 rozrostla o téměř 17 tis. osob, nebylo 

tomu tak ve všech krajích. Nejvýraznější celkový úbytek obyvatel o 5 228 osob vykázal právě 

Moravskoslezský kraj. Na tomto poklesu se z větší části podílela přirozená obměna obyvatelstva, když 

zemřelých obyvatel bylo o 4 220 více než narozených. Pouze v Moravskoslezském kraji ubylo 

obyvatelstvo také stěhováním. Výsledná záporná salda (přirozené, migrační i celkové) zůstávají  

v rámci celé ČR největší. Oproti roku 2021 bylo loni výrazně více sňatků, naopak méně zemřelých, 

narozených i rozvodů. 

 

K 31. 12. 2022 žilo na území Moravskoslezského kraje 1 172 761 obyvatel, z toho 50,9 % žen. Bilance 

obyvatel nezahrnuje osoby, kterým byla udělena dočasná ochrana v souvislosti s ozbrojeným 

konfliktem na Ukrajině. Podle údajů Cizineckého informačního systému mělo v Moravskoslezském kraji 

ke konci loňského roku tento typ pobytového oprávnění necelých 26 tisíc osob. V porovnání  

s předchozími roky nenastala změna v tendenci úbytku obyvatel Moravskoslezského kraje, kdy se stav 

populace nadále snižuje jak vlivem přirozené měny, tak i migrací. V průběhu roku 2022 se snížil počet 

obyvatel ve všech okresech kraje. 

 

V Moravskoslezském kraji se v roce 2022 narodilo nejméně dětí v historii kraje. Narodilo se 10 697 dětí, 

což ve srovnání s rokem 2021 bylo o 1 281 méně. Nejvíce dětí se při přepočtu na 1 000 obyvatel 

narodilo v okrese Nový Jičín (9,5 ‰), nejméně pak v okresech Bruntál (8,2 ‰) a Karviná (8,6 ‰), krajská 

hodnota dosáhla 9,1 ‰. Pouze v okrese Ostrava-město přišlo na svět více děvčat než chlapců. Celkem 

4 945 dětí bylo prvorozených (46,2 % všech živě narozených dětí), 4 004 druhorozených (37,4 %) a 1 

748 dětí bylo pro matku již jako třetí či další dítě (16,3 %). Mimo manželství se v roce 2022 narodilo 5 

512 dětí, tedy 51,5 % z narozených (v celém ČR to bylo 48,6 %). Nejvyšší podíl narozených mimo 

manželství byl zaznamenán v okrese Bruntál (64,6 %), což byla třetí nejvyšší hodnota mezi všemi okresy 

v celé republice (po okresech Most a Děčín). Naopak v okrese Frýdek -Místek činila hodnota tohoto 

podílu pouze 43,0 %. 

Podrobnější informace k demografické struktuře obyvatel jsou obsaženy v příloze č. 1 Situační analýza 

MAP III v ORP Havířov. 

 

Charakteristika školství  a  vzdělávání  v  území   

Přehled mateřských škol v ORP Havířov  

Havířov  

Statutární město Havířov je zřizovatelem 14 mateřských škol. Z toho tři mateřské školy mají navíc ještě 

odloučená pracoviště. Dále jedenáct mateřských škol, z toho jedna s polským jazykem vyučovacím, je 

součástí základních škol a nemají vlastí právní subjektivitu. Na území města jsou v současné době také 

dvě soukromé mateřské školy na ul. Okružní 13 a na ul. Kolmá 3, dále je jedna mateřská škola speciální 

pro zrakově postižené na ul. Mozartově 2, jejímž zřizovatelem je Moravskoslezský kraj. Dvě speciální 

třídy pro děti s vadou řeči jsou zřízeny u jedné mateřské školy – MŠ E. Holuba Havířov. Třída zaměřující 

se na alternativní výchovně-vzdělávací program Montessori je zřízena u MŠ Petřvaldská Havířov.  
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Tabulka 7 Vývoj počtu dětí MŠ v Havířově 

Školní rok  Počet dětí  

2015/2016 2172 

2016/2017 2097 

2017/2018 2095 

2018/2019 2041 

2019/2020 2073 

2020/2021 2017 

2021/2022 2040 

2022/2023 2115 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování 

 

Albrechtice 

V Albrechticích je počet dětí vyrovnaný, což je dáno právě maximální kapacitou v jednotlivých třídách.  

Tabulka 8 Vývoj počtu dětí MŠ v Albrechticích 

Školní rok  Počet dětí  

2015/2016 97 

2016/2017 96 

2017/2018 92 

2018/2019 87 

2019/2020 92 

2020/2021 87 

2021/2022 92 

2022/2023 92 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování 

 

Horní  Bludovice  

Rovněž v Horních Bludovicích je počet dětí vyrovnaný. Jak bylo uvedeno v demografické 

charakteristice, je pravděpodobné, že v nejbližších letech vznikne větší potřeba pro zvýšení kapacity.  

Tabulka 9 Vývoj počtu dětí MŠ v Horních Bludovicích 

Školní rok Počet dětí 

2015/2016 28 

2016/2017 28 

2017/2018 28 

2018/2019 42 

2019/2020 40 

2020/2021 41 

2021/2022 41 

2022/2023 42 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování  
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Horní  Suchá  
 

V Horní Suché je počet dětí vyrovnaný, rodiče využívají i tzv. půldenní školku.  

Tabulka 10 Vývoj počtu dětí MŠ v Horní Suché 

Školní rok Běžná třída  Půldenní Celkem  

2015/2016 145 0 145 

2016/2017 135 0 135 

2017/2018 120 0 120 

2018/2019 123 0 123 

2019/2020 121 0 121 

2020/2021 109 12 121 

2021/2022 111 11 122 

2022/2023 108 10 118 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování  

 

Těrl icko 

  
V Těrlicku se v daném školním roce zvýšil počet dětí o 17. Rovněž v této obci očekáváme vyšší počet 

dětí díky individuální výstavbě.   

Tabulka 11 Vývoj počtu dětí MŠ v Těrlicku 

Školní rok Celkem  

2015/2016 120 

2016/2017 131 

2017/2018 136 

2018/2019 148 

2019/2020 154 

2020/2021 163 

2021/2022 158 

2022/2023 175 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování  

Přehled základních škol v ORP Havířov 

Havířov  

Statutární město Havířov je zřizovatelem 17 základních škol. Z celkového počtu základních škol je jedna 

škola pouze s 1. stupněm vyučovacím a jedna škola s polským jazykem vyučovacím. Od roku 2007 

nedošlo na území města Havířova ke zrušení žádné ze základních škol. U sedmi základních škol jsou 

zřízená jako odloučená pracoviště i mateřské školy. Každá základní škola má vymezen vlastní školský 

obvod, který je stanoven obecně závaznou vyhláškou č. 3/2023, kterou se vymezují školské obvody 

spádových základních škol v Havířově. Statutární město Havířov zřídilo ve školním roce 2023/2024 tři 

přípravné třídy, které patří do části města Šumbark (ZŠ Gen. Svobody Havířov), Město (ZŠ Žákovská 

Havířov) a Prostřední Suchá Havířov (ZŠ Kpt. Jasioka Havířov). Přípravná třída je výchovný a vzdělávací 
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program jako mezistupeň mezi mateřským a základním vzděláváním. Zřizuje se u základní školy pro 

děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, u kterých je předpoklad, že zařazení 

do přípravné třídy vyrovná jejich vývoj, přednostně děti, kterým byl povolen odklad povinné školní 

docházky. Přípravná třída se zřizuje na základě § 47 odst. 1 zákona 561/2004 Sb., školský zákon, v 

platném znění, se souhlasem příslušného krajského úřadu. O zařazení dětí do přípravné třídy rozhoduje 

ředitel školy na žádost zákonného zástupce dítěte a na základě doporučení školského poradenského 

zařízení. Hlavním smyslem zřízení přípravné třídy je připravit děti ze sociálně znevýhodněného 

prostředí, jazykovým znevýhodněním, sníženou koncentrací pozorností, grafomotorickými obtížemi, 

vadami řeči či jiným znevýhodněním na vstup do první třídy základní školy. Obsah vzdělávání v 

přípravné třídě je součástí školního vzdělávacího programu, děti se ve třídě neklasifikují. Přípravná třída 

se nezapočítává do povinné školní docházky, ale stejně jako školní docházka, také vzdělávání v 

přípravné třídě je povinné a je vedeno v třídní knize, zákonní zástupci jsou povinni nepřítomnost dítě 

omlouvat podle školního řádu. Děti z přípravné třídy mohou docházet do školní družiny základní šk oly. 

 

Tabulka 12 Vývoj počtu žáků ZŠ v Havířově 

Školní rok  I. stupeň II. stupeň Celkem  

2015/2016 3 513 2 285 5 798 

2016/2017 3 566 2 266 5 832 

2017/2018 3 525 2 360 5 885 

2018/2019 3 502 2 397 5 899 

2019/2020 3 381 2 529 5 910 

2020/2021 3 263 2 609 5 872 

2021/2022 3 097 2 651 5 748 

2022/2023 3 269 2 750 6 019 
Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování  

 

V Havířově má počet žáků na základních školách stoupající tendenci. Rozdíl mezi školním rokem 

2021/2022 a 2022/2023 je 271 žáků, což v procentuálním vyjádření činí nárůst o 4,5 %.  

 

Albrechtice 

Obec Albrechtice zřizuje dvě základní školy: 

- Základní škola a Mateřská škola Albrechtice 

Mateřská škola, Obecní 698, Albrechtice 

odloučené pracoviště ZŠ Školní 20 

 

- Základní škola a mateřská škola s polským jazykem vyučovacím Albrechtice, Školní 11, okres 

Karviná, příspěvková organizace 

 
Tabulka 13 Vývoj počtu žáků ZŠ v Albrechticích 

Školní rok  I. stupeň II. stupeň Celkem  

2015/2016 176 97 273 

2016/2017 178 109 287 

2017/2018 170 116 286 

2018/2019 155 117 272 

2019/2020 139 129 268 
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2020/2021 138 121 259 

2021/2022 143 123 266 

2022/2023 136 119 255 
Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování 

V obci Albrechtice se počet žáků ve školním roce 2022/2023 snížil a je nejnižší za celé sledované období, 

a to jak na I., tak II. stupni. 

 

Horní  Bludovice  

Obec Horní Bludovice zřizuje jednu školskou organizaci: 

- Základní škola a Mateřská škola Horní Bludovice, příspěvková organizace 

Mateřská škola Žermanice 

 odloučené pracoviště ZŠ a MŠ Horní Bludovice  

 
Tabulka 14 Vývoj počtu žáků ZŠ v Horních Bludovicích 

Školní rok  I. stupeň Celkem  

2015/2016 47 47 

2016/2017 49 49 

2017/2018 49 49 

2018/2019 43 43 

2019/2020 45 45 

2020/2021 49 49 

2021/2022 53 53 

2022/2023 54 54 
Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování 

V Horních Bludovicích je pouze I. stupeň ZŠ a počet žáků mírně stoupá 

Horní  Suchá  

Obec Horní Suchá zřizuje dvě školské organizace: 

- Základní škola a mateřská škola, Horní Suchá, příspěvková organizace  

Mateřská škola, Stavební 2/1226, Horní Suchá 

odloučené pracoviště ZŠ Těrlická 969 

 

- Základní škola a Mateřská škola s polským jazykem vyučovacím Horní Suchá, příspěvková 

organizace 

 
Tabulka 15 Vývoj počtu žáků ZŠ v Horní Suché 

Školní rok  I. stupeň II. stupeň Celkem  

2015/2016 250 165 415 

2016/2017 260 157 417 

2017/2018 290 157 447 

2018/2019 271 176 447 

2019/2020 269 199 468 

2020/2021 268 210 478 
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2021/2022 261 220 481 

2022/2023 233 238 471 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování  

V obci Horní Suchá se počet žáků v aktuálním školním roce snížil o 10 žáků. Velký pokles ve srovnání  

s předchozím školním roce je u I. stupně, kdy došlo ke snížení o 28 dětí, a u II. stupně o 18 dětí.  

 

Těrl icko 

Obec Těrlicko zřizuje dvě školské organizace: 

- Základní škola a Mateřská škola Těrlicko, příspěvková organizace  

Mateřská škola Horní Těrlicko 554 

odloučené pracoviště ZŠ a MŠ Těrlicko 

ZŠ a MŠ, Těrlicko-Hradiště 147  

odloučené pracoviště ZŠ a MŠ Těrlicko 

 

- Základní škola a Mateřská škola s polským vyučovacím jazykem Žwirki i Wigury Těrlicko, 

příspěvková organizace 

Tabulka 16 Vývoj počtu žáků ZŠ v Těrlicku 

Školní rok I. stupeň II. stupeň Celkem  

2015/2016 202 115 317 

2016/2017 215 134 349 

2017/2018 219 128 347 

2018/2019 208 138 346 

2019/2020 198 138 336 

2020/2021 212 126 338 

2021/2022 212 149 361 

2022/2023 245 130 375 

Zdroj: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, vlastní zpracování  

V obci Těrlicko došlo k celkovému zvýšení počtu žáků, a to za celé sledované období. Ke snížení došlo 

při srovnání s předchozím školním rokem pouze u II. stupně.  

Vzhledem k současnému i budoucímu rozvoji obce je předpoklad nárůstu počtu dětí.  

 

Školská zařízení jiných zřizovatelů  

Kromě základních škol zřizovaných obcemi, působí v ORP Havířov i školy, které jsou zřizovány 

Moravskoslezským krajem, MŠMT, případně soukromé školy.  

Dětský domov se školou a ZŠ, Těrlicko 

Dětský domov se školou je výchovně vzdělávací zařízení, poskytuje terapeutickou a poradenskou péči 

žákům s nařízenou ústavní výchovou. Součástí je pracoviště zdravotní sestry, psychologa, jídelna, 

kuchyň a keramická dílna. 

 

Střední škola a základní škola Školní 2, Havířov-Šumbark, příspěvková organizace  

Vzdělávání žáků se zvláštními vzdělávacími potřebami.  
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Montessori základní škola Úsměv, Marušky Kudeříkové 1143/14, Havířov 

Na území města Havířova se také nachází soukromá Montessori základní škola Úsměv, jejímž 

zřizovatelem je spolek Naše Montessa, z. s. Je školou spíše menšího rodinného typu s aktuálně 

povolenou kapacitou 80 žáků. Prostory školy se nachází v pavilonu Základní školy Havířov-Město M. 

Kudeříkové 14, okres Karviná, příspěvková organizace . 

Mateřská škola Paraplíčko, příspěvková organizace 

Mateřská škola, která se věnuje dětem s různým druhem a stupněm postižení, a to zrakovým, 

sluchovým, pohybovým a mentálním, dětem s diagnózou autismus a dětem s kombinovanými vadami. 

 

Mateřská škola Mateřinka, s.r.o., Okružní 13, Havířov-Šumbark 

Soukromá mateřská škola. 

 

Dětské skupiny 

V ORP Havířov rovněž vyvíjí činnost dětské skupiny, vzhledem k financování v rámci projektů z ESF není 

zřejmé, zda budou fungovat i po skončení finanční podpory. V registru MPSV jsou uvedeny tyto dětské 

skupiny:  

• Dětská skupina Rodinné centrum Budulínek, Horní Suchá, kapacita 20 dětí 

• Naše školička, Havířov, kapacita 15 dětí 

• Dětská skupina Kulihrášek, Horní Suchá, kapacita 12 dětí 

• Mrňousek Havířov, kapacita 24 

• Montessori dětská skupina Bimbonido, Havířov, kapacita 15 dětí 

• Dětská skupina - Edisonka 2, Havířov, kapacita 12 dětí 

• Dětská skupina Little Star School, Havířov, kapacita 12 dětí 

• Havířovské sluníčko - dětská skupina, Havířov, kapacita 24 dětí 

 

Základní umělecké školy 

V Havířově působí pro celé ORP také Základní umělecká škola Bohuslava Martinů a Základní umělecká 

škola Leoše Janáčka.  

ZUŠ Leoše Janáčka má čtyři obory, a to hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický. Kapacita ZUŠ 

je 856 žáků.  

ZUŠ Bohuslava Martinů má čtyři obory, a to hudební, taneční, výtvarný a literárně dramatický. Kapacita 

ZUŠ je 1 052 žáků.  

Neformální vzdělávání  

Středisko volného času Asterix, p.o. 

Město Havířov je zřizovatelem příspěvkové organizace ASTERIX - středisko volného času Havířov. Tato 

příspěvková organizace je zařazena do sítě škol a platí pro ni stejná pravidla jako pro všechny školy, jak 

z hlediska bezpečnosti, tak náplně a úrovně činnosti. ASTERIX poskytuje širokou nabídku kroužků a 

kurzů.  Děti a mládež mohou také v této organizaci navštěvovat klubovny a zúčastňovat se soutěží a 
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příležitostných akcí. Každý rok prožije s ASTERIXem – střediskem volného času Havířov část prázdnin 

téměř 700 dětí, a to v táborech, příměstských táborech a na ozdravných pobytech v Chorvatsku.  

Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově  

CSVČ Jana Boska má v Havířově tři střediska, a to pobočka Město a pobočka Šumbark, kde jsou kluby 

Přístav a Maják.  

Knihovny 

Do neformálního vzdělávání rovněž řadíme knihovny. Městská knihovna Havířov má celkem 8 poboček.  

• Centrální knihovna Svornosti 86/2, 

• J. Seiferta 1483, 

• Gen. Svobody 53, 

• U Jeslí, U Jeslí 893, 

• Hornosušská 1041/2, Prostřední Suchá, 

• U Zborůvky 438/12, Bludovice, 

• Občanská 121/1, Dolní Datyně, 

• Šrámkova, Havířov-Podlesí. 

 

Knihovny jsou rovněž v každé obci v ORP.  

• Obecní knihovna Albrechtice, Kostelní 501 

• Obecní knihovna v Horních Bludovicích, Horní Bludovice č. p. 434,  

• Obecní knihovna v Horní Suché, Sportovní 227/4,  

• Obecní knihovna Těrlicko, Májová 423/22. 
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3.2 Vyhodnocení agregovaných dat za projekty škol a školských zařízení, vyhodnocení 

popisů potřeb škol 
 

Aktivity škol a školských zařízení popisují, jaké aktivity na podporu vzdělávání žáků a učitelů se plánují 

na jejich úrovni. Informace o potřebných aktivitách vyplývají z realizované evaluace a z výstupů 

podaktivity Podpora škol v plánování. Školy jsou v těchto aktivitách podpořeny jednotlivě v projektech 

v rámci zjednodušeného financování (šablony v OP JAK) a v rámci projektů Národního plánu obnovy – 

Reforma 3.2.2 Podpora sociálně znevýhodněných žáků.  

 

Šablony 
 

V první polovině roku 2023 byly v území souběžně realizovány projekty OP VVV Šablony III z výzvy č. 

02_20_080 a projekty OP JAK Šablony pro MŠ a ZŠ I z výzvy č. 02_22_002. Od 1. 7. 2023 jsou realizovány 

již jen projekty z výzvy OP JAK a to v mateřských a základních školách, ZUŠ a SVČ působících v území 

ORP Havířov. Informace o realizaci a zaměření těchto projektů získává RT MAP jednak zprostředkovaně 

prostřednictvím udělovaného souhlasu zřizovatele s realizací těchto projektů a jednak získáváme data 

prostřednictvím podaktivity Podpora škol v plánování. Pro roky 2024 a 2025 je pro realizační tým 

stěžejní zapojení škol do výzvy OP JAK Šablony pro MŠ a ZŠ I.  

 

Dle dostupných informací je v území ORP Havířov realizováno celkem 45 projektů zjednodušeného 

vykazování, tzv. šablon, v rámci výzvy OP JAK č. č. 02_22_002 Šablony pro MŠ a ZŠ I, jejímž cílem je 

přispět k zajištění rovného přístupu ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny děti a žáky 

prostřednictvím podpůrných personálních pozic, vzdělávání pracovníků škol, vzájemného sdílení 

zkušeností, spolupráce a podpory zavádění inovativních metod výuky. Do této výzvy jsou zapojeny 

mateřské a základní školy, školní družiny, základní umělecké školy, střediska volného času a domy dětí 

a mládeže. Ve většině případů se jedná o realizaci v období let 2022 – 2024, pouze 13 organizací zahájilo 

projekt až v roce 2023.  

Celkové způsobilé náklady, tedy výše přiznané dotace pro všechny příjemce, dosahují částky 

72.590.464,- Kč.  

Z níže uvedených tabulkových přehledů pro jednotlivý typy organizací vyplývá, že v mateřských a 

základních školách byly nejčastěji voleny aktivity personálních podpor. V MŠ se jedná o pozice školních 

asistentů. Vzhledem ke zrušení aktivity chůvy v MŠ k dvouletým dětem došlo k velkému nárůstu 

objemu finančních prostředků právě do pozic školních asistentů, kteří mohou tyto pozice částečně 

nahradit. Dvouletých dětí v předškolním vzdělávání totiž neustále přibývá.  

V rámci základních škol je největší objem finančních prostředků směřován k pozici školního speciálního 

pedagoga, která bude z projektů šablon financována do 31. 12. 2024. V závěsu je pak inovativní 

vzdělávání žáků a školní asistenti v ZŠ. Velký zájem v území je i o školní psychology, bohužel tito 

odborníci nejsou dostupní.  

V dalších vzdělávacích organizacích – školních družinách a klubech, základních uměleckých školách a 

střediscích volného času – převažují aktivity inovativního vzdělávání v ŠD a vzdělávání pracovníků v SVČ 

a ZUŠ. V rámci inovativního vzdělávání se jedná o projektové dny, aktivity zážitkové pedagogiky, 

aktivizující aktivity, propojování formálního a neformálního učení, práce s novými technologiemi či 

tandemová výuka.  
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Tabulka 17 Přehled aktivit v MŠ 

Aktivita Počet zapojených MŠ Celkové způsobilé náklady 

Inovativní vzdělávání dětí v MŠ 4 1.320.000,- Kč 

Odborně zaměřená tematická 

a komunitní setkávání v MŠ 

8 45.353,- Kč 

Školní asistent MŠ 24 13.099.803,- Kč 

Vzdělávání pracovníků ve 

vzdělávání MŠ 

21 525.950,- Kč 

Dvojjazyčný asistent MŠ 1 543.204,- Kč 

CELKEM   15.534.310,- Kč 

  

Tabulka 18 Přehled aktivit v ZŠ 

Aktivita Počet zapojených ZŠ  Celkové způsobilé náklady 

Inovativní vzdělávání žáků v ZŠ 20 11.880.000,- Kč 

Odborně zaměřená tematická 

a komunitní setkávání v ZŠ 

9 40.964,- Kč 

Spolupráce pracovníků ve 

vzdělávání ZŠ 

3 109.900,- Kč 

Školní asistent ZŠ 10 7.474.446,- Kč 

Kariérový poradce ZŠ 2 882.080,- Kč 

Sociální pedagog ZŠ 1 630.896,- Kč 

Školní psycholog ZŠ 4 4.571.256,- Kč 

Školní speciální pedagog ZŠ 12 12.567.162,- Kč 

Podpora žáků s odlišným 

mateřským jazykem v ZŠ 

3 280.000,- Kč 

Vzdělávání pracovníků ve 

vzdělávání ZŠ 

21 4.804.200,- Kč 

CELKEM   43.240.904,- Kč 

  

Tabulka 19 Přehled aktivit v ŠD 

Aktivita Počet zapojených ŠD Celkové způsobilé náklady 

Inovativní vzdělávání účastníků 

zájmového vzdělávání v ŠD/ŠK 

23 3.840.000,- Kč 

Spolupráce pracovníků ve 

vzdělávání ŠD/ŠK   

4 62.800,- Kč 

Vzdělávání pracovníků ve 

vzdělávání ŠD/ŠK 

20 702.575,- Kč 

CELKEM   4.605.375,- Kč 
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Tabulka 20 Přehled aktivit v SVČ 

Aktivita Počet zapojených SVČ Celkové způsobilé náklady 

Vzdělávání pracovníků ve 

vzdělávání SVČ 

1 2.355.000,- Kč 

Spolupráce pracovníků ve 

vzdělávání SVČ 

1 785.000,- Kč 

Inovativní vzdělávání účastníků 

zájmového vzdělávání v SVČ 

1 1.440.000,- Kč 

CELKEM   4.580.000,- Kč 

  

Tabulka 21 Přehled aktivit v ZUŠ 

Aktivita Počet zapojených ZUŠ Celkové způsobilé náklady 

Inovativní vzdělávání žáků v 

ZUŠ 

1 960.000,- Kč 

Spolupráce pracovníků ve 

vzdělávání ZUŠ 

2 388.575,- Kč 

Vzdělávání pracovníků ve 

vzdělávání ZUŠ 

2 3.281.300,- Kč 

CELKEM   4.629.875,- Kč 

   

Národní plán obnovy – Reforma 3.2.2 – Podpora sociálně znevýhodněných žáků 
  

Vybrané základní školy ORP Havířov jsou podpořeny v rámci Národního plánu obnovy, výzvy Reforma 

3.2.2 – Podpora sociálně znevýhodněných žáků. Projekty směřují ke snižování sociálních nerovností. 

Školy mohou z prostředků uhradit asistenty pedagoga, školní psychology a další odborníky, kteří 

přispívají k celkové duševní pohodě dětí. Dále lze uhradit různé preventivní aktivity pro žáky a učitelům 

nabídnout kurzy dalšího vzdělávání. Školám v náročnějších podmínkách je poskytována vícevrstvá 

podpora zaměřená mimo jiné také na posilování kompetencí pedagogických pracovníků pro práci s 

heterogenními skupinami žáků, zejména žáků se sociálním znevýhodněním. Dílčím cílem projektu je 

navrhnout a ověřit budoucí systém financování škol dle indexu socioekonomického znevýhodnění žáků 

stanoveného kombinací několika indikátorů. 

Při výběru škol k podpoře byla zohledněna tato kritéria: 

• Sociální znevýhodnění v obci (index sociálního vyloučení Agentury pro sociální začleňování);  

• Kvalifikovaný odhad ředitelů škol o počtu romských žáků; 

• Počet žáků s vietnamským, slovenským nebo ukrajinským státním občanstvím; 

• Kvalifikovaný odhad ředitelů škol o počtu sociálně znevýhodněných žáků;  

• Počet vykázaných žáků se speciálními vzdělávacími potřebami z důvodu odlišného kulturního 

prostředí a jiných životních podmínek; 

• Míra předčasných odchodů ze vzdělávání; 

• Počet opakování ročníků. 

Do pilotního vzorku v rámci první výzvy byly vybrány školy s nejvyšším skóre. Jedná se o 264 základních 

škol, především z Ústeckého, Moravskoslezského, Libereckého a Karlovarského kraje.  
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Interpretace výsledků Popisu potřeb škol 

 
V rámci projektu probíhala také volitelná aktivita 1.7 Podpora škol v plánování, jejímž cílem bylo  posílit 

přenos reálných potřeb ze škol do plánu v území MAP, rozvíjet a posílit atmosféru spolupráce v rámci 

pedagogického sboru při společném plánování aktivit ve školách v prioritních tématech MAP. 

Výstupem jsou individuální popisy potřeb škol, přičemž RT MAP pracuje pak s agregovanými daty, které 

jsou relevantním podkladem pro plánování aktivit spolupráce a implementačních opatření v 

navazujícím projektu MAP IV. Do aktivity byly zapojeny všechny místní školy.  

Sběr dat k identifikování potřeb škol probíhal průběžně po celou dobu projektu , a to prostřednictvím 

individuálních a skupinových diskusí na zapojených školách. Online dotazníkové šetření k popisu 

potřeb škol a jeho vyhodnocení probíhalo od října do listopadu roku 2023.  Do procesu byly zapojeny 

všechny MŠ a ZŠ na území ORP Havířov. Tato byla zaměřena na tato témata: 

1. Identifikační list školy – identifikační údaje o škole, informace o zpracovateli výstupů, kapacita 

školy x skutečný počet dětí/žáků 

2. Pregramotnosti v MŠ – reflexe v tématech čtenářské a matematické pregramotnosti, 

polytechniky a digitalizace, rozvoje občanských kompetencí. Co probíhá ve škole dobře, v čem 

je škola úspěšná, v čem by se mohla zlepšit a v čem potřebuje pomoci, aby se mohla zlepšit.  

3. Gramotnosti v ZŠ - reflexe v tématech čtenářské a matematické gramotnosti, polytechniky a 

digitalizace, rozvoje občanských kompetencí, kariérového poradenství. Co probíhá ve škole 

dobře, v čem je škola úspěšná, v čem by se mohla zlepšit a v čem potřebuje pomoci, aby se 

mohla zlepšit. 

4. Dotace v MŠ – zapojení školy do zjednodušených projektů škol, tzv. šablon. Zapojení školy do 

dalších investičních a neinvestičních dotačních titulů, případně úspěšnost v získávání těchto 

zdrojů a v jakém finančním objemu. Aktuální investiční a neinvestiční potřeby školy.  

5. Dotace v ZŠ - zapojení školy do zjednodušených projektů škol, tzv. šablon. Zapojení školy do 

dalších investičních a neinvestičních dotačních titulů, případně úspěšnost v získávání těchto 

zdrojů a v jakém finančním objemu. Aktuální investiční a neinvestiční potřeby školy. 

6. Rovné příležitosti v MŠ – informace o podpoře rovných příležitostí a naplňování principu 

inkluzivního vzdělávání. Působení odborných personálních pozic ve škole. Vývoj počtu školních 

odkladů, počtu dětí se SVP, počtu dětí sociálně znevýhodněných a nástupů dětí mladších 3 let 

do předškolního vzdělávání. Práce s dětmi nadanými. Testování ČŠI.  

7. Rovné příležitosti v ZŠ - informace o podpoře rovných příležitostí a naplňování principu 

inkluzivního vzdělávání. Působení odborných personálních pozic ve škole. Vývoj počtu žáků se 

SVP, žáků sociálně znevýhodněných, odchodů na gymnázia 8-letá a úspěšnost v přijímacím 

řízení na maturitní obory, předčasné ukončení školní docházky. Práce s žáky nadanými. 

Poskytování doučování, obědů zdarma. Testování ČŠI.  

8. Podpora pedagogických, didaktických a manažerských kompetencí  pracovníků školy – 

mapování průběhu profesního rozvoje pedagogů – převažující forma a témata profesního 

rozvoje, financování profesního rozvoje, v čem je škola lídr, v čem potřebuje pomoci.  

Podrobné výsledky dotazníkových šetření jsou uvedeny v samostatné příloze č. 2 tohoto dokumentu. 
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3.3 Zjištění potřeb investic a stupně připravenosti ve školách a organizacích 

neformálního vzdělávání  
 

V druhém čtvrtletí roku 2016 začal realizační tým projektu MAP Havířov monitorovat investiční potřeby 

v území a zjišťovat stupeň jejich připravenosti formou dotazování s  využitím tabulkového formuláře. 

Jednotlivé školy uváděly, jakou infrastrukturu školy (budovy, učebny, místnosti, dvory apod.) plánují 

postavit, rekonstruovat nebo modernizovat z evropských projektů a jaké vnitřní vybavení plánují 

modernizovat či pořídit. Následně byly školy vyzvány, aby u investičních záměrů, je jichž financování je 

plánováno z IROP či OP ST, projekty blíže určily co do identifikace nositele, popisu předmětu, cílů a 

výsledků projektu, zdůvodnění potřebnosti projektu, stav připravenosti, odhad rozpočtových nákladů, 

časový harmonogram realizace a vazby na klíčové kompetence. Získané informace sloužily jako podklad 

pro přípravu přílohy investičních priorit SR MAP.  

 

První seznam investičních priorit z 27. 9. 2016 obsahoval 69 projektových záměrů pro investiční 

intervence v SC 2.4 IROP a pro integrované nástroje ITI, IPRÚ a CLLD zpracovaný pro ORP, území MAP 

pro ORP Havířov. Dále byly zjišťovány potřeby investic ve školách a organizacích neformálního 

vzdělávání vždy ve vazbě na aktuální dotační výzvy pro aktéry ve vzdělávání. Seznam investičních priorit 

je průběžně aktualizován spolu se schválením finální strategie MAP. Zároveň ze strany realizátorů 

probíhá monitoring předložených projektových záměrů do výzev a sledování jejich úspěšnosti 

v procesu hodnocení.  

 

V průběhu realizace projektu MAP II došlo ke  změně struktury v tabulkách investičních priorit. Dne 

27.11.2020 bylo v projektu MAP II zahrnuto celkem 111 projektových záměrů.  

 

V projektu MAP III se realizační tým zaměřil na zjištění potřeb všech investic ve školách bez ohledu na 

možnosti financování z IROP či integrovaných nástrojů. V posledním aktualizovaném SR MAP z října 

2023 je v seznamu investičních priorit zařazeno celkem 88 investičních záměrů pro období 2021 – 2027. 

 

Přehled investičních priorit pro MŠ, ZŠ a neformální a zájmové vzdělavatelé je součástí SR MAP do roku 

2025 a aktuální platné znění je zveřejněno na www.uzemnidimenze.cz.  

 

3.4 Metaanalýza existujících strategických záměrů a dokumentů v území pro oblast 

vzdělávání 
 

Součástí zpracované Situační analýzy MAP III pro ORP Havířov je také Analýza platných strategií a plánů 

s vazbou na předškolní a základní vzdělávání, včetně stanovení priorit v jednotlivých úrovních oblasti 

rozvoje: 

- Strategie na národní úrovni 

- Strategie na území Moravskoslezského kraje  

- Ostatní strategie 

- Závěry a shrnutí analýzy platných strategií pro území ORP Havířov  

Podrobnější informace k jednotlivým strategickým dokumentům v ORP Havířov se nacházejí 

v samostatné příloze č. 1 tohoto dokumentu - Situační analýza MAP III v ORP Havířov, str. 88. 

http://www.uzemnidimenze.cz/
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3. 5 Vymezení problémových oblastí a klíčových problémů  
 

Zapojení odborné veřejnosti do plánování garantovaly pracovní skupiny. Jejich přínos pro identifikaci 

potenciálů a limitů rozvoje regionálního školství byl zcela zásadní. Interpretovaly výsledky expertních 

analýz a přicházely s vlastními praktickými podněty. Následující kapitola přináší přehled hlavních 

závěrů, k nimž došly na svých jednáních. V rámci jednání jednotlivých pracovních skupin byly 

aktualizovány analýzy SWOT-3. Ty byly dále rozpracovány do jednotlivých problémových okruhů a 

tematických celků, diskutovány a prioritizovány. 

 

SWOT analýzy zpracované jednotlivými pracovními skupinami byly zpracovány do podrobnějších verzí, 

které pro ilustraci v kompletním rozsahu přikládáme jako samostatnou přílohu č. 3 tohoto 

dokumentu.  

 

Tabulka 22 SWOT-3 analýzy 

SWOT-3 Pracovní skupina Rovné příležitosti 

Silné stránky Slabé stránky 

1. Dostupnost všech stupňů vzdělávání, 

zachována návaznost a prostupnost i pro děti 

se speciálními vzdělávacími potřebami  

2. Dobrá materiální vybavenost obecních škol 

3. Možnost využití mimoškolních odpoledních 

aktivit, zájmového vzdělávání (Don Bosko, 

Asterix, ZUŠ, Městské kulturní středisko, aj.)  

1. Začlenění 2-3letých dětí do vzdělávání, malá 

kapacita škol a organizační nepřipravenost 

mateřských škol  

2. Bezbariérovost škol  

3. Nízká atraktivnost učitelské profese, 

nedostatek mladých učitelů a učitelů mužů. 

Nedostatek speciálních pedagogů, 

psychologů. 

  Příležitosti Ohrožení 

1. Zajištění městem pomoci školám v efektivním 

využívání evropských fondů (poradenství, 

administrativní zpracování, pomoc 

projektových manažerů apod.) 

2. Rozšíření bezplatné nabídky navazujících 

preventivních programů zaměřených na 

oblast rizikového chování dětí a žáků, 

programy pro všechny stupně vzdělávání   

3. Zlepšení spolupráce škol, rodin, sociálních 

služeb, OSPOD a systému včasné péče   

1. Nestabilní prostředí školství, vývoj závislý na 

politických změnách ve vedení státu, kraje, 

města. Nejasná strategie a koncepce rozvoje 

školství v ČR  

2. Vyšší koncentrace menšin v lokalitách 

ohrožených sociálním vyloučením  

3. Zvyšující se psychická zátěž pedagogů 

(distanční výuka, vzdělávání cizinců, propad 

úrovně vědomostí žáků, neakceptace 

autority, mnoho vedlejších povinností, …) 

 

SWOT-3 Pracovní skupina Trh práce 

Silné stránky Slabé stránky 

1. Výchovní poradci = odborní pracovníci 

2. Důvěra rodičů a žáků k osobě výchovného 

poradce  

3. Přístup žáků, rodičů a učitelů k internetu  

1. Špatná motivace žáků směrem k budoucímu 

povolání  

2. Absence pracovních návyků  

3. Nízký zájem žáků o technické obory  

  Příležitosti Ohrožení 
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1. Externí spolupráce s partnery v rámci 

kariérového poradenství 

2. Workshopy středních škol s polytechnickým 

zaměřením 

3. Pracovní trh začíná motivovat k studiu 

polytechnických oborů  

1. Úbytek odborných pedagogů  

2. Slabá mentální a fyzická schopnost žáků  

3. Nízká motivace pracovat   

 

SWOT-3 Pracovní skupina Čtenářská gramotnost 

Silné stránky Slabé stránky 

1. Dostatečný počet škol, odbornost pedagogů, 

ochota se vzdělávat. 

2. Stabilní činnost knihovny (odborný personál, 

kvalitní fond, nabídka akcí, …) 

3. Spolupráce MŠ, ZŠ, knihovny a ostatních 

vzdělávacích institucí 

1. Technický a prostorový stav budov 

vzdělávacích institucí (školy, knihovna)  

2. Nedostatečné materiálně technické zázemí  

3. Vysoký podíl žáků na 1 pedagoga, nárůst 

počtu žáků s SVP, OMJ  

  Příležitosti Ohrožení 

1. Začlenění knihoven do vzdělávacího systému, 

vzdělávání knihovníků v pedagogických 

kompetencích  

2. Nové formy výuky (on-line, virtuální realita, 

e-knihy, zvukové knihy, …) 

3. Knihy  a knihovničky na školách (projekt 

MAP) 

  

1. Nezájem rodičů 

2. Slabá sociální a finanční situace rodin s dětmi 

3. Nedostatečná, nestabilní a nesystematická 

finanční podpora organizací v oblasti 

gramotností  

 

SWOT-3 Pracovní skupina Matematická gramotnost 

Silné stránky Slabé stránky 

1. Pestrost matematických soutěží, velká míra 

zapojení žáků  

2. Pedagogičtí pracovníci: kvalifikovaní, 

kreativní, spolupracující  

3. Zájem pedagogů o další vzdělávání 

1. Velké množství aktivit a projektů na školách – 

odpadají hodiny matematiky 

2. Nedostatečné vybavení pro výuku 

gramotností (MG i FG) na školách 

pomůckami 

3. Nadbytečná administrativa na úkor přímé 

práce s žáky  

  Příležitosti Ohrožení 

1. Podpora technických oborů  

2. Rozšíření spolupráce ZŠ/MŠ s knihovnou a 

volnočasovými organizacemi 

3. Čerpání dotací na materiální a personální 

zajištění rozvoje gramotností 

  

1. Nedostatečná stabilní finanční podpora 

2. Nedostatečný zájem ze strany některých 

rodičů, z toho plyne malá motivace žáků 

3. Pokles počtu obyvatel/žáků – nepříznivý 

demografický vývoj  
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SWOT-3 Pracovní skupina Občanské a sociální kompetence 

Silné stránky Slabé stránky 

1. Schopnost pružně reagovat na vývojové 

trendy a přizpůsobit se poptávce veřejnosti 

2. Dobrá spolupráce s některými neziskovými 

organizacemi - např. Don Bosko - 

volnočasové aktivity pro žáky ze soc. 

znevýhodněného prostředí na některých 

školách a v některých lokalitách - bez 

poplatku - účelné využívání volného času 

3. Dostatečná nabídka sportovních klubů na 

území města  

1. Nerovnoměrné vybavení městských čtvrtí 

různými typy sportovišť, parky, dětskými 

koutky a dětskými hřišti 

2. Menší podpora okrajových městských částí – 

opravy chodníků, komunikací, údržba zeleně , 

…  

3. Nedostatek lékařů – pediatrů, zubních lékařů 

– může se v budoucnu negativně projevit na 

zdraví obyvatel 

  Příležitosti Ohrožení 

1. Zlepšení podmínek zájmového vzdělávání 

žáků se specifickými vzdělávacími potřebami 

2. Výstavba nového multifunkčního zařízení pro 

širokou veřejnost v prostorách bývalé 

nádražní haly   

3. Podíl občanů na veřejném životě – setkávání 

s vedením města  

1. Nezaměstnanost a snižování životní úrovně 

spojené s migrací obyvatel, zejména odchod 

mladých lidí do jiných měst 

2. Sociálně vyloučené lokality 

3. Zvyšující se procento lidí závislých na 

návykových látkách (drogy, alkohol), s tím 

souvisí i snižující se věková hranice závislých 

 

SWOT-3 Pracovní skupina Financování 

Silné stránky Slabé stránky 

1. Zvyšující se počty dětí na školách 

venkovských a v okrajových částech města 

2. Využívání projektů z evropských fondů, 

finanční a ekonomická stabilita poskytovatele 

finančních prostředků  

3. Podpora evaluace vzdělávání na školách 

poskytovatelem finančních prostředků 

(MŠMT) 

1. Nejistota v oblasti legislativy, časté změny, 

administrativní zátěž škol  

2. Negativní přístup rodičů, agresivita žáků 

3. Neefektivní podmínky pro čerpání dotací ze 

strany EU – dlouhé časové období od podání 

projektu až k samotné realizaci  

  Příležitosti Ohrožení 

1. Kvalitní vztahy s vedením obcí a města  

2. Široký výběr různorodých projektů (EU, 

ministerstva, firmy, nadace) 

3. Zainteresovanost rodičů dětí a žáků 

  

1. Vývoj situace v Evropě a ve světě 

v návaznosti na válečný konflikt, uprchlická 

krize, pandemická opatření 

2. Vyšší koncentrace sociálně znevýhodněných 

skupin v určitých lokalitách 

3. Mnoho současně uskutečňovaných projektů 

vyúsťuje v neochotu kolegů spolupracovat při 

jejich realizaci  
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3.6 Projednání analytické části MAP 
 

Během realizace procesu místního akčního plánování došlo k  aktualizacím jednotlivých částí MAP, 

které jsou nedílnou součástí zpracování strategického dokumentu MAP.  

 

Pracovní skupiny ve spolupráci s realizačním týmem MAP provedly na základě dostupných podkladů 

revizi SWOT 3 analýz, identifikovaly se problémy a popis příčin těchto identifikovaných problémů. 

Následně byly revidované SWOT 3 analýzy představeny členům Řídicího výboru a předloženy ke 

schválení.  

 

Každých šest měsíců proběhla aktualizace Strategického rámce MAP do roku 2025. Aktualizace byla 

provedena jak v textové části (priority a cíle – obsahové znění), tak hlavně v části investičních záměrů. 

Aby mohl být každý investiční záměr vložen do tabulky investičních záměrů ve Strategickém rámci 

MAP, byl vždy realizačnímu týmu doložen Souhlas zřizovatele se zařazením investičního záměru škol 

do SR MAP. Následně byl na nejbližším jednání Řídicího výboru aktualizovaný Strategický rámec MAP 

projednán a schválen členy Řídicího výboru MAP. Po schválení ŘV byl celý Strategický rámec MAP 

zaslán zástupcům RSK MSK, který zajistil zveřejnění nejnovější verze Strategického rámce MAP na webu 

územní dimenze. 

 

Dalším výstupem činnosti pracovních skupin bylo zpracování implementační části MAP ve formě 

Ročních akčních plánů pro roky 2023, 2024 a 2025. Roční akční plány byly projednány s  realizačním 

týmem MAP, podrobně rozpracovány v implementačním plánu a následně  opět projednány a 

schváleny na jednání Řídicího výboru MAP.  

 

V průběhu procesu projednávání analytické části MAP docházelo ze strany členů pracovních skupin i 

Řídicího výboru k připomínkování, byly vznášeny návrhy k zapracování a po schválení členy Řídicího 

výboru byly všechny aktualizované analytické části MAP vloženy do finálního dokumentu MAP. 

 

Na základě výsledků všech realizovaných šetření byla vybrána témata k  řešení v rámci MAP ORP 

Havířov:  

Klíčová témata 

− Podpora čtenářské gramotnosti 

− Podpora matematické gramotnosti 

− Rozvoj potenciálu každého žáka 

− Podpora pedagogických, didaktických a manažerských kompetencí pracovníků ve vzdělávání 

Průřezová témata  

− Proměna obsahu a způsobu vzdělávání 

− Podpora učitelů, ředitelů a dalších pracovníků ve vzdělávání 

− Digitální kompetence k celoživotnímu učení 

− Snižování nerovností v přístupu ke vzdělávání 

− Spolupráce MŠ – ZŠ/ZŠ - SŠ 
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Volitelná témata 

− Rozvoj podnikavosti, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

− Rozvoj kompetencí dětí a žáků v polytechnickém vzdělávání 

− Kariérové poradenství v základních školách 

− Rozvoj digitálních kompetencí a gramotností dětí a žáků 

− Rozvoj kompetencí dětí a žáků pro aktivní používání cizího jazyka 

− Rozvoj sociálních a občanských kompetencí dětí a žáků 

− Rozvoj kulturního povědomí a vyjádření dětí a žáků 

− Investice do rozvoje kapacit základních škol 

− Výchova k udržitelnému rozvoji 

− Mediální gramotnost 

− Wellbeing a psychohygiena 
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4. Strategický rámec priorit MAP do roku 2025 
 

Strategický rámec priorit MAP v sobě zahrnuje: 

• územní strategii na úrovni vize do roku 2025 

• priority a popis jejich vazeb na povinná a doporučená opatření 

• strategie naplnění priorit, cílový stav v roce 2025 

• vytvoření Strategického rámce MAP do roku 2025 

Strategický rámec je poměrně obsáhlý výstup, proto je doložen jako samostatná příloha č. 4.  

Sdílená vize vzdělávání v území ORP Havířov 

Příznivé a přátelské prostředí pro vzdělávání přizpůsobené potřebám člověka 21. století a 

zajištění motivace k celoživotnímu učení. Zvládnutí informační exploze, orientace ve světě 

techniky, žít bez problémů v multikulturní společnosti, dokázat se dorozumě t v prostoru EU. 

Proto se hlavním cílem vzdělávání našich dětí stává rozvoj těch dovedností, které jsou pro 

dnešní svět klíčové, tj. komunikovat, umět řešit problémy, umět spolupracovat s ostatními. Jde 

o vědomosti, dovednosti a osobnostní vlastnosti, které jsou široce využitelné, umožňují 

uplatnění v širokém spektru povolání a umožňují rychlou adaptaci na změny.  

 

Strategický rámec vznikal postupně v návaznosti na analytickou část MAP. Na jeho tvorbě se podílel 

realizační tým, pracovní skupiny a Řídící výbor. Jednotlivé návrhy priorit a strategických cílů byly 

diskutovány v rámci workshopů. První verze SR MAP byla schválena dne 27. 9. 2016. Aktualizace SR 

MAP byla schválena současně s dokumentem MAP ORP Havířov.  

V příloze uvádíme grafické ztvárnění strategického rámce, který je pro ORP Havířov členěn do 4 priorit 

a ty pak celkem do 16 strategických cílů.  

První prioritou je „Společné a kvalitní vzdělávání“ - Zajistit v území ORP Havířov formální i neformální 

vzdělávání v dostatečné kapacitě, patřičné kvalitě a v souladu s principy inkluze. Vzdělávání jako 

prostředí podnětné, moderní a s respektem k individuálním potřebám dětí a žáků. Posílení spolupráce 

organizací formálního a neformálního vzdělávání, škol mateřských, základních i středních, spolupráce 

s rodiči a ostatními aktéry ve vzdělávání i na trhu práce. 

Strategické cíle první priority: 

1.1 Naplňování principů inkluzivního vzdělávání  
1.2 Dostupné a kvalitní předškolní vzdělávání 
1.3 Modernizace infrastruktury škol a organizací zájmového vzdělávání 
1.4 Spolupráce aktérů  
 

Druhou prioritou je podpořit „Kompetence pro trh práce“ - Zaměřit se primárně na posilování 

přenositelných kompetencí ve vazbě na regionální trh práce za účelem výchovy budoucí uplatnitelné 

generace občanů. Kariérové poradenství jako standard základního vzdělávání.  Podpora zájmu, 

motivace a dovednosti v oblasti vědy, technologií, přírodních věd, EVVO, techniky a řemesel.  Vytváření 

podnětného prostředí k rozvoji podnikavosti, kreativity a iniciativy, hledání talentů u žáků. Vytváření 

vzdělávacího prostředí v souladu s požadavky společnosti 21. století a podpora cizojazyčného 

vzdělávání jako klíčové kompetence pro trh práce . 
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Strategické cíle druhé priority: 

2.1  Kariérové poradenství 
2.2  Polytechnické vzdělávání 
2.3  Rozvoj podnikavosti a iniciativy 
2.4  Digitalizace 
2.5  Cizojazyčné vzdělávání  
 

Prioritou třetí jsou „Gramotnosti“ - Rozvoj stěžejních pregramotností a gramotností tak, aby mohly být 

využívány jako nástroje k dosažení dalších cílů. Vytvářet a podporovat schopnosti rozeznat potřeby 

informací, umět je vyhledat, vyhodnotit a efektivně využít.  

Strategické cíle třetí priority: 

3.1 Informační a mediální gramotnost 
3.2 Čtenářská gramotnost a pregramotnost 
3.3 Matematická gramotnost a pregramotnost 
3.4 Cizojazyčná gramotnost a pregramotnost 
 

Poslední čtvrtou prioritou jsou „Občanské kompetence“ - Rozvoj znalostí, dovedností a postojů, které 

jsou potřebné zejména pro osobní naplnění a rozvoj, společenské začlenění, aktivní občanství a 

zaměstnání. 

Strategické cíle čtvrté priority: 

4.1 Kulturní povědomí 
4.2 Sociální a občanské kompetence  
4.3 Životní styl 
4.4 Zájmové a neformální vzdělávání 
 
Součástí strategického rámce je příloha investičních záměrů. Řídící výbor se s ohledem na současnou 

situaci rozhodl, že podporuje všechny projektové záměry na výstavbu, přestavbu a vybavení 

vzdělávacích prostor pro ZŠ, školská zařízení, NNO. Všechny předkládané projektové žádosti do IROP 

či OP ST musí být v souladu se stanovenými prioritami a cíli. Seznam investičních projektových záměrů 

je samostatnou přílohou č. 1 SR MAP správního obvodu obce s rozšířenou působností  Havířov. 

Jednotlivé projekty jsou řazeny k subjektům (školám, zřizovatelům a dalším organizacím působícím ve 

vzdělávání), k nimž věcně přísluší a které budou provozovat jejich výsledky. Vazba projektů na 

jednotlivé cíle strategického rámce byla určována na základě uvedených informací a jejich b ližší 

specifikace. Všechny projekty zde uvedené zahrnují „výstavbu, přestavbu a vybavení vzdělávacích 

prostor pro ZŠ, školské zařízení, NNO a další”.  
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5. Opatření a aktivity 
 

Opatření jsou dlouhodobé aktivity, které vedou k dlouhodobým cílům. Naše opatření budou 

realizována v období let 2023 až 2025, přičemž v průběhu bude docházet k jejich monitoringu, 

vyhodnocování, aktualizaci. Naplňování jednotlivých opatření, resp. jejich realizace je závislá také na 

očekávaných výzvách nejrůznějších dotačních titulů. Jednotlivá opatření jsou rozpracována v rámci 

akčních ročních plánů a v rámci plánu implementace. Jejich realizací bude naplňována společná vize 

v území, stanovené priority a cíle.  

ZVOLENÁ TÉMATA v rámci implementačních aktivit 

☒ Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí  

☒ Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným znevýhodněním   

☒ Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve vzdělávání a podpora 

managementu třídních kolektivů  

☒ Rozvoj podnikavosti, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

☒   Rozvoj kompetencí dětí a žáků v polytechnickém vzdělávání 

☒ Výchova k udržitelnému rozvoji – zahrnuje EVVO, rozvoj sociálních a občanských kompetencí dětí a 

žáků, rozvoj kulturního povědomí a vyjádření dětí a žáků (k implementaci může být zvoleno jen některé 

z dílčích témat)  

☒  Mediální gramotnost   

☒  Rozvoj českého jazyka u dětí a žáků s jeho nedostatečnou znalostí 

☒  Rozvoj vztahu k místu, kde děti a žáci žijí, mezigenerační soužití 

☒  Wellbeing (duševní zdraví dětí, žáků a pedagogů)  

 

PROJEDNÁNÍ IMPLEMENTAČNÍCH AKTIVIT SE ŠKOLAMI  

Návrhy implementačních aktivit v území ORP Havířov vznikaly postupně v průběhu realizace projektu 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov III. Na počátku tohoto projektu byla provedena 

aktualizace tzv. SWOT-3 analýz v tématech jednotlivých pracovních skupin (čtenářská 

gramotnost/pregramotnost, matematická gramotnost/pregramotnost, rovné příležitosti, financování, 

trh práce a občanské kompetence). Definování silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb nám 

ukázalo, kterým směrem se v rámci plánování implementace vydat. SWOT-3 analýzy byly samozřejmě 

projednány na úrovni řídícího výboru, jehož součástí jsou zřizovatelé a zástupci škol a školských 

zařízení. Dalšími podklady pro definování konkrétních potřeb v území byly tzv. popisy potřeb škol 

získané v rámci aktivity Podpora škol v plánování. Jednotlivé školy na úrovni RED IZO se zapojily do 

šetření, v rámci kterého definovaly oblasti, co u nich ve škole probíhá dobře, v čem je škola úspěšná, v 

čem by se mohla zlepšit a zejména v čem potřebuje pomoci, aby se mohla zlepšit. Šetření byla opět 

zaměřena na dílčí kompetence a gramotnosti. Na základě těchto sběrů dat již byly pracovní skupiny 

schopny připravit návrhy konkrétních opatření do podoby akčních ročních plánů. Tyto návrhy byly 

projednány se zástupci jednotlivých škol v rámci společného setkání, kdy jim byly konkrétně vysvětleny 

záměry realizace těchto aktivit. Následně realizační tým rozeslal do škol finální hlasovací dokument, 

kdy zástupci škol prioritizovali jednotlivé návrhy implementačních aktivit a ty, o které byl v území 
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největší zájem byly poté schváleny řídícím výborem a zařazeny do akčních ročních plánů na roky 2024 

a 2025.  

Realizační tým projektu MAP průběžně monitoruje vývoj realizace tzv. zjednodušených projektů škol – 

šablon v území ORP Havířov, tzn. má přehled o tom, které školy se do projektů zapojují, a které aktivity 

nejčastěji realizují. Tyto informace jsou důležité pro plánování společných aktivit a pro ucelený obraz 

dění v území ORP. Návrhy implementačních aktivit byly podrobně diskutovány s jednotlivými školami 

v území a při sestavování akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 tak byly od počátku vyloučeny 

návrhy aktivit, které je možné a vhodné realizovat v rámci šablon. Jsme si vědomi aktivit, které jsou 

pro projekty MAP vyloučeny, neboť jsou financovány právě ze šablon. Každá navrhovaná 

implementační aktivita je realizována jako aktivita spolupráce, tzn. zapojuj í se do ní min. 3 

školy/školská zařízení. Tematicky se snažíme realizovat aktivity, které projekty šablon nenabízí. 

Nezřizujeme žádné sdílené pozice odborných pracovníků (školní psychologové, speciální pedagogové 

apod.). Snažíme se nabízet aktivity, které propojují formální a neformální vzdělávání, tj. ve spolupráci 

s dalšími partnerskými organizacemi v území. Projekt MAP nabízí doplňkovost k šablonám. V průběhu 

realizace projektu bude nadále probíhat podrobný monitoring aktivit jednotlivých škol v rámci šablon, 

aby byla vyloučena duplicita. Současně plánované implementační aktivity jsou nastaveny tak, aby byly 

realizovatelné a je o ně v území zájem. 

 

PODPORA MODERNÍCH DIDAKTICKÝCH FOREM VEDOUCÍCH K ROZVOJI KLÍČOVÝCH 

KOMEPETENCÍ – ČTENÁŘSKÁ GRAMOTNOST a PREGRAMOTNOST 
 

Vazba na strategický rámec do roku 2025 

Jednotlivá opatření implementační aktivity směřují k naplňování těchto priorit a strategických cílů SR 

MAP Havířov do roku 2025: 

Priorita 1 Společné a kvalitní vzdělávání 

• SC 1.1 Naplňování principů inkluzivního vzdělávání 

• SC 1.4 Spolupráce aktérů  

 Priorita 2 Kompetence pro trh práce 

• SC 2.3 Rozvoj podnikavosti a iniciativy 

Priorita 3 Gramotnosti 

• SC 3.1 Informační gramotnost 

• SC 3.2 Čtenářská gramotnost a pregramotnost 

 Priorita 4 Občanské kompetence 

• SC 4.1 Kulturní povědomí 

• SC 4.4 Zájmové a neformální vzdělávání 

  

Vazba na akční plán(Y)  
Jednotlivá opatření jsou součástí akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 a jsou uvedeny  pod částí 

Pracovní skupina Čtenářská gramotnost. 
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ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2024 

1 Tvořivá MAPíkova kniha 

2 MAPíkova putovní knihovna 

3 Už jsme čtenáři s MAPíkem 

4 Pohádky hrou III 

5 Pracovní sešit „Havířovem a jeho okolím s 

MAPíkem I a II“ (pro I. a II. stupeň ZŠ) 

6 Tvorba a pilotní ověření pracovního sešitu 

„Havířovem a jeho okolím III“ (pro MŠ)  

7 Odborník ve výuce 

29 
Vzdělávací aktivity pro děti pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2025 

1 Tvořivá MAPíkova kniha 

2 MAPíkova putovní knihovna 

3 Už jsme čtenáři s MAPíkem 

4 Pohádky hrou III 

5 Pracovní sešit „Havířovem a jeho okolím s 

MAPíkem I a II“ (pro I. a II. stupeň ZŠ) 

6 Tvorba a pilotní ověření pracovního sešitu 

„Havířovem a jeho okolím III“ (pro MŠ)  

7 Odborník ve výuce 

29 
Vzdělávací aktivity pro děti pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 
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Popis aktivity  

Záměrem této aktivity je podpora všech aktérů ve vzdělávání formou ukázky možných cest a způsobů 

vedoucích k efektivnímu praktickému a prožitkovému vyučování založeného zejména na moderních 

didaktických formách v oblasti čtenářské gramotnosti/pregramotnosti.  

  

ČÍSLO AKTIVITY v 

RAP2024 a v 

RAP2025 

NÁZEV 

AKTIVITY 

STRUČNÝ POPIS IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY 

(zaměření, cíle, průběh) 

1 Tvořivá 

MAPíkova kniha 

Aktivita pro podporu čtenářské pregramotnosti – v rámci 

kulturně-výchovné činnosti knihovny se budou vyrábět 

hmatové knihy, které souvisí s rozvojem jemné motoriky. 

Knihy by děti tvořily na různá témata – např. pohádky, 

poznávací a učící… Děti knihu nejen vyrobí, ale vymyslí i 

doprovodný text, příběh, pohádku. 

Cílová skupina: žáci ZŠ, děti MŠ 

2 MAPíkova 

putovní 

knihovna 

Sdílení knihovního a herního fondu aktivity. Metodická 

podpora pedagogů ve společném čtení a hraní. Podpora 

rozvoje logického myšlení formou hry. Dlouhodobá 

aktivita. 

Cílová skupina: pedagogové ZŠ, žáci ZŠ 

3 Už jsme čtenáři 

s MAPíkem 

Spolupráce s Městskou knihovnou Havířov v oblasti 

podpory kultury čtení a čtenářské gramotnosti. Žáci 1. tříd 

ZŠ absolvují besedy a praktická tvoření v prostorách 

knihovny v průběhu celého školního roku, kdy si budují 

aktivní vztah ke knihovně a četbě samotné. Aktivita je 

zakončena slavnostním pasováním žáků na čtenáře. 

Cílová skupina: pedagogové a žáci ZŠ – ORP Havířov 

(prvňáci) 

4 Pohádky hrou 

III 

Spolupráce předškolních dětí MŠ a žáků 2. tříd ZŠ v podobě 

společného dopoledne při získávání informací v rámci 

regionální identity. Děti se učí vzájemné spolupráci a 

budují si vztah k místu svého bydliště formou plnění úkolů 

na tematicky zaměřených stanovištích v prostorách školky 

nebo školy. 

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ 

5 Pracovní sešit 

„Havířovem a 

jeho okolím s 

MAPíkem I a II“ 

Práce s již vytvořeným pracovním sešitem na podporu 

regionální identity ve výuce napříč vyučovacími předměty. 

Určeno žákům 3. tříd (Pracovní sešit I) a 9. tříd ZŠ (Pracovní 

sešit II). Projektový maskot (MAPík Havířovský) přibližuje 
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(pro I. a II. 

stupeň ZŠ) 

žákům naučnou formou historii a současnost území ORP 

Havířov. 

Cílová skupina: žáci ZŠ, pedagogové ZŠ 

6 Tvorba a pilotní 

ověření 

pracovního 

sešitu 

„Havířovem a 

jeho okolím III“ 

(pro MŠ) 

Příprava a následné pilotní ověření pracovního sešitu 

určeného dětem předškolního věku zaměřeného na 

podporu čtenářské pregramotnosti a regionální identity 

pro území ORP Havířov. 

Cílová skupina: děti MŠ, pedagogové MŠ 

7 Odborník ve 

výuce 

Aktivní spolupráce knihovny s MŠ a ZŠ prostřednictvím 

odborníka – Knihovník pro gramotnosti a odbornou výuku. 

Cílem je koordinace a organizační zajišťování realizace 

aktivit projektu v oblasti čtenářské gramotnosti a 

pregramotnosti, finanční gramotnosti, regionální identity a 

podpora činností v polytechnické oblasti cílové skupiny.  

Cílová skupina: děti MŠ a ZŠ, pedagogové MŠ, ZŠ,  

rodiče 

29 

Vzdělávací 

aktivity pro 

pracovníky ve 

vzdělávání 

moderní 

didaktickou 

formou 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

Cílová skupina: pracovníci ve vzdělávání  

30 Vzdělávací 

aktivity pro děti 

a žáky s 

využitím zdrojů 

OP VVV a OP 

JAK 

  

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ 

 

Partneři  

Projekt je realizován bez partnerů. Nicméně na jednotlivých implementačních aktivitách bude 

spolupracovat s organizacemi v území ORP Havířov, zejména ZŠ, MŠ a dále především Městská 

knihovna Havířov a obecní knihovny spadající do území ORP Havířov – viz akční roční plány pro rok 

2024 a pro rok 2025. 

 

 

 



38 
 

Cílové skupiny  

Pedagogičtí pracovníci mateřských a základních škol formou účasti na vzdělávacích aktivitách 

směrujících k osvojení si nových výukových metod k rozvoji čtenářské gramotnosti/pregramotnosti a 

dále formou sdílení zkušeností s výukou těchto kompetencí.  

Rodiče a široká veřejnost formou účasti na besedách a komunitních setkáních k tématu rozvoje 

čtenářské gramotnosti/pregramotnosti. 

Žáci základních škol a děti mateřských škol formou účasti na zážitkových a vzdělávacích aktivitách k 

tématu rozvoje čtenářské gramotnosti/pregramotnosti a regionální identity.  

 

Harmonogram realizace  

Jednotlivé podaktivity budou realizovány v průběhu roku 2024 a 2025 (převážně školního roku 

2023/2024 a školního roku 2024/2025) v návaznosti na náročnost jejich přípravy/tvorby a podmínky 

organizačního a věcného zajištění vč. samotné realizace jednotlivých podaktivit, viz. akční roční plány 

pro rok 2024 a 2025. 

 

PODPORA MODERNÍCH DIDAKTICKÝCH FOREM VEDOUCÍCH K ROZVOJI KLÍČOVÝCH 

KOMPETENCÍ – MATEMATICKÁ GRAMOTNOST A PREGRAMOTNOST 

 

Vazba na strategický rámec do roku 2025 
Jednotlivá opatření implementační aktivity směřují k naplňování těchto priorit a strategických cílů SR 

MAP Havířov do roku 2025: 

  

Priorita 1 Společné a kvalitní vzdělávání 

• SC 1.1 Naplňování principů inkluzivního vzdělávání 

 Priorita 2 Kompetence pro trh práce 

• SC 2.2 Polytechnické vzdělávání 

• SC 2.3 Rozvoj podnikavosti a iniciativy 

 Priorita 3 Gramotnosti 

• SC 3.1 Informační gramotnost 

• SC 3.3 Matematická gramotnost a pregramotnost 

  

Vazba na akční plán(Y)  

 
Jednotlivá opatření jsou součástí akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 a jsou uvedeny pod částí 

Pracovní skupina Matematická gramotnost. 

 

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2024 

13 Matematika hravě 

14 Kreativní stavění (stavebnice ve výuce)  

15 ABAKU – podpora výukové metody na ZŠ 

17 Herna FG 
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18 Šachy do škol 

29 
Vzdělávací aktivity pro děti pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 

Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

  

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2025 

13 Matematika hravě 

14 Kreativní stavění (stavebnice ve výuce)  

15 ABAKU – podpora výukové metody na ZŠ 

17 Herna FG 

18 Šachy do škol 

29 
Vzdělávací aktivity pro děti pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 
Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

 

Popis aktivity  

Záměrem této aktivity je podpora všech aktérů ve vzdělávání formou ukázky možných cest a způsobů 

vedoucích k efektivnímu praktickému a prožitkového vyučování založeného zejména na moderních 

didaktických formách v oblasti matematické gramotnosti a pregramotnosti. 

  

ČÍSLO AKTIVITY v 

RAP2024 a v 

RAP2025 

NÁZEV 

AKTIVITY 

STRUČNÝ POPIS IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY 

(zaměření, cíle, průběh) 

13 
Matematika 

hravě 

Soutěž družstev žáků složených z 5. a 6 ročníků ZŠ 

zaměřená na podporu matematické gramotnosti a 

logického myšlení. Plnění zadaných úkolů v časovém limitu 

na jednotlivých stanovištích. 

Cílová skupina: žáci ZŠ 

14 

Kreativní 

stavění 

(stavebnice ve 

výuce) 

Motivace žáků k různorodým úkolům strukturálně 

zaměřených na rozvoj logiky, kombinatoriky, plánování a 

chápání základních fyzikálních zákonitostí v praxi s využitím 

setu kreativních stavebnic s vloženými úkoly ve dvou 

nezávislých vyučovacích hodinách. 

Cílová skupina: žáci ZŠ, pedagogové ZŠ 
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15 

ABAKU – 

podpora 

výukové 

metody na ZŠ 

Využívání matematických setů ABAKU v podobě didaktické 

pomůcky a motivační hry pro výuku základních početních 

operací, představ a rozvoje plánování a strategie 

matematických principů. Podpora výukové metody ABAKU 

na I. a II. stupni ZŠ. 

Cílová skupina: žáci ZŠ, pedagogové ZŠ 

17 
Herna finanční 

gramotnosti 

Zvyšování finanční gramotnosti žáků ZŠ formou 

projektového dopoledne v herně finanční gramotnosti pod 

vedením proškolených odborníků v prostorách Městské 

knihovny Havířov. 

Cílová skupina: žáci ZŠ 

18 Šachy do škol 

Podpora všestranného rozvoje intelektuálních schopností 

žáků ZŠ, zlepšení paměti, kombinačních, matematických a 

analytických schopností, schopnosti číst, intuice, kreativity 

a schopnosti soustředit se formou realizace setkávání žáků 

s odborníkem na výuku šachů. 

Cílová skupina: žáci ZŠ 

29 

Vzdělávací 

aktivity pro děti 

pracovníky ve 

vzdělávání 

moderní 

didaktickou 

formou 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část.  

30 

Vzdělávací 

aktivity pro děti 

a žáky s 

využitím zdrojů 

OP VVV a OP 

JAK 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

  

Partneři 

Projekt je realizován bez partnerů. Nicméně na jednotlivých implementačních aktivitách se bude 

spolupracovat s organizacemi v území ORP Havířov, zejména základní školy na území ORP Havířov a 

Městská knihovna Havířov.  

Podrobněji viz akční roční plány pro rok 2024 a pro rok 2025.  

Cílové skupiny  
Pedagogičtí pracovníci mateřských a základních škol formou účasti na vzdělávacích aktivitách 

směrujících k osvojení si nových výukových metod k rozvoji čtenářské gramotnosti/pregramotnosti, 

dále formou sdílení zkušeností s výukou těchto kompetencí.  

Žáci základních škol a děti mateřských škol formou účasti na zážitkových a vzdělávacích aktivitách k 

tématu rozvoje matematické gramotnosti a pregramotnosti. 
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Harmonogram realizace  
Jednotlivé podaktivity budou realizovány v průběhu roku 2024 a 2025 (převážně školního roku 

2023/2024 a školního roku 2024/2025) v návaznosti na náročnost jejich přípravy/tvorby a podmínky 

organizačního a věcného zajištění vč. samotné realizace jednotlivých podaktivit, viz. akční roční plány 

pro rok 2024 a 2025. 

 

IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY K ROZVOJI OBLASTI ROVNÝCH PŘÍLEŽITOSTÍ 

 

Vazba na strategický rámec do roku 2025 
Jednotlivá opatření implementační aktivity směřují k naplňování těchto priorit a strategických cílů SR 

MAP Havířov do roku 2025: 

Priorita 1 Společné a kvalitní vzdělávání 

• SC 1.1 Naplňování principů inkluzivního vzdělávání 

• SC 1.3 Modernizace infrastruktury škol a organizací zájmového vzdělávání 

• SC 1.4 Spolupráce aktérů  

 Priorita 2 Kompetence pro trh práce 

• SC 2.2 Polytechnické vzdělávání 

• SC 2.3 Rozvoj podnikavosti a iniciativy 

 Priorita 3 Gramotnosti 

• SC 3.1 Informační gramotnost 

• SC 3.2 Čtenářská gramotnost a pregramotnost 

• SC 3.3 Matematická gramotnost a pregramotnost 

 Priorita 4 Občanské kompetence 

• SC 4.2 Sociální a občanské kompetence  

 

Vazba na akční plán(Y)  

Jednotlivé opatření jsou součástí akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 a jsou uvedeny pod částí 

Pracovní skupina pro rovné příležitosti. 

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2024 

20 Poznej svět autismu 

21 Školní střediska EEG Biofeedback  

23 
Metoda AAK – augmentativní a 

alternativní komunikace 

24 Montessori na vlastní kůži (workshopy)  

25 Prožitkové dopoledne POZNEJ MŮJ SVĚT 

29 
Vzdělávací aktivity pro děti pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 
Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 
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 ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2025 

20 Poznej svět autismu 

21 Školní střediska EEG Biofeedback  

23 
Metoda AAK – augmentativní a 

alternativní komunikace 

24 Montessori na vlastní kůži (workshopy)  

25 Prožitkové dopoledne POZNEJ MŮJ SVĚT 

29 
Vzdělávací aktivity pro děti pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 
Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

  

Popis aktivity  

Jednotlivá opatření směřují k osvojení si dovedností, schopností, postojů a hodnot důležitých pro 

osobní rozvoj a uplatnění každého člena společnosti. 

ČÍSLO AKTIVITY v 

RAP2024 a v 

RAP2025 

NÁZEV 

AKTIVITY 

STRUČNÝ POPIS IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY 

(zaměření, cíle, průběh) 

20 
Poznej svět 

autismu 

Přiblížení světa autismu veřejnosti a podpora inkluzivního 

začleňování autistů formou osvětové akce. Možnost pro 

rodiče prodiskutovat s odborníkem svou životní situaci. 

Výměna zkušeností mezi rodiči a navázání nových kontaktů 

s organizacemi zabývajícími se problematikou PAS. 

Cílová skupina: děti, rodiče, široká veřejnost 

  

21 

Školní střediska 

EEG 

Biofeedback  

Podpora využívání EEG biofeedback středisek na ZŠ. 

Aktivita zaměřená na děti/žáky se SVP, plně podporující 

inkluzi formou pravidelných terapeutických cvičení 

dětí/žáků z ORP Havířov pod vedením proškolených 

odborníků.  

Cílová skupina: děti MŠ a žáci ZŠ 

  

23 

Metoda AAK – 

augmentativní a 

alternativní 

komunikace 

Akreditovaný kurz pro pedagogy a navazující semináře pro 

rodiče – metody AAK a výcvik manuálních znaků – 

přiblížení metody dorozumívání většímu počtu 

zainteresovaných osob. 

Cílová skupina: pedagogové MŠ a ZŠ, rodiče  
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24 

Montessori na 

vlastní kůži 

(workshopy) 

Představení využití prvků metody MONTESSORI ve výuce k 

podpoře inkluzivního vzdělávání dětí a žáků každého věku 

v běžných školách. 

Cílová skupina: pedagogové MŠ, ZŠ, veřejnost 

  

25 

Prožitkové 

dopoledne 

POZNEJ MŮJ 

SVĚT 

Osvětová akce zaměřená na pochopení problematiky 

tělesného, sluchového, zrakového handicapu formou 

intenzivního prožitkového dopoledne pro žáky ZŠ.  

Cílová skupina: žáci 5. - 6. tříd ZŠ 

  

29 

Vzdělávací 

aktivity pro děti 

pracovníky ve 

vzdělávání 

moderní 

didaktickou 

formou 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

  

30 

Vzdělávací 

aktivity pro děti 

a žáky s 

využitím zdrojů 

OP VVV a OP 

JAK 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

  

 

Partneři  

Projekt je realizován bez partnerů. Nicméně na jednotlivých implementačních aktivitách se bude 

spolupracovat s organizacemi v území ORP Havířov, zejména základní školy na území ORP Havířov, dále 

pak ZŠ Montessori Úsměv Havířov, Mateřská škola Paraplíčko Havířov a Centrum ADAM Havířov – 

autistické děti a my, z.s. 

Ze speciálně zaměřených organizací se bude úzce spolupracovat také s organizacemi pomáhající 

handicapovaným osobám v území ORP Havířov a organizacemi zabývající se problematikou PAS.  

Podrobněji viz akční roční plány pro rok 2024 a pro rok 2025.  

 

Cílové skupiny  

Pedagogičtí pracovníci mateřských a základních škol formou účasti na vzdělávacích aktivitách 

směrujících ke zdárnému naplňování inkluze a dále formou sdílení zkušeností a dobré praxe při 

rozvíjení potenciálu každého dítěte a žáka v rámci území ORP Havířov.  

Rodiče a široká veřejnost formou účasti na besedách a komunitních setkáních k tématu rovných 

příležitostí. 

Žáci základních škol a děti mateřských škol formou účasti na zážitkových a vzdělávacích aktivitách 

rozvíjejících jejich potenciál ke školní úspěšnosti.  
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Harmonogram realizace  

Jednotlivé podaktivity budou realizovány v průběhu roku 2024 a 2025 (převážně školního roku 

2023/2024 a školního roku 2024/2025) v návaznosti na náročnost jejich přípravy/tvorby a podmínky 

organizačního a věcného zajištění vč. samotné realizace jednotlivých podaktivit, viz. akční roční plány 

pro rok 2024 a 2025. 

 

IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY K PODPOŘE ŘÍZENÍ ORGANIZACÍ VE VZDĚLÁVÁNÍ 
 

Vazba na strategický rámec do roku 2025 

Jednotlivá opatření implementační aktivity směřují k naplňování těchto priorit a strategických cílů SR 

MAP Havířov do roku 2025: 

Priorita 1 Společné a kvalitní vzdělávání 

• SC 1.2 Dostupné a kvalitní předškolní vzdělávání 

• SC 1.3 Modernizace infrastruktury škol a organizací zájmového vzdělávání 

 Priorita 2 Kompetence pro trh práce 

• SC 2.4 Digitalizace 

 Priorita 3 Gramotnosti 

• SC 3.1 Informační gramotnost 

• SC 3.3 Matematická gramotnost a pregramotnost 

 Priorita 4 Občanské kompetence 

• SC 4.2 Sociální a občanské kompetence  

• SC 4.3 Životní styl 

 

Vazba na akční plán(Y) 

Jednotlivé opatření jsou součástí akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 a jsou uvedeny pod částí 

Pracovní skupina Financování. 

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2024 

26 

Školní stravování z pohledu moderní 

výživy a způsobu jeho financování (MŠ, 

ZŠ) 

27 
Akreditované vzdělávání zaměstnanců 

zřizovatele 

28 Banka příkladů inspirativní praxe 
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ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2025 

26 

Školní stravování z pohledu moderní 

výživy a způsobu jeho financování (MŠ, 

ZŠ) 

27 
Akreditované vzdělávání zaměstnanců 

zřizovatele 

28 Banka příkladů inspirativní praxe 

 

Popis aktivity  

 Jednotlivá opatření směřující ke kvalitnímu řízení škol a školských organizací v území ORP Havířov.  

  

ČÍSLO AKTIVITY v 

RAP2024 a v 

RAP2025 

NÁZEV 

AKTIVITY 

STRUČNÝ POPIS IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY 

(zaměření, cíle, průběh) 

26 

Školní 

stravování z 

pohledu 

moderní výživy 

a způsobu jeho 

financování 

(MŠ, ZŠ) 

Aktivita je určena především pro vedoucí zaměstnance škol 

a školních jídelen zaměřena na financování školní jídelny 

vybraných kapitol Vyhlášky č. 107/2005, o školním 

stravování.  

Téma je zaměřeno na výživové normy a finanční limity pro 

nákup potravin, kritéria úspěšnosti školní jídelny a 

ekonomika kuchyně, dále na role vedení školy, role vedoucí 

školní jídelny a role vedoucí kuchařky a v neposlední řadě 

zaměřeno na zvyšování cen potravin a služeb v návaznosti 

na aktuální úpravu Vyhlášky o stravování. 

Cílová skupina: vedoucí zaměstnanci škol a školních jídelen, 

ředitelé a ekonomové příspěvkových organizací, zástupce 

zřizovatelů 

  

27 

Akreditované 

vzdělávání 

zaměstnanců 

zřizovatele 

Akreditované vzdělávací kurzy pro zaměstnance zřizovatelů 

na vybraná témata dle aktuálních potřeb. 

Cílová skupina: zaměstnanci zřizovatelů 

  

28 

Banka příkladů 

inspirativní 

praxe 

Metodická podpora finanční gramotnosti pedagogů ZŠ 

formou přípravy inspirativního seznamu vhodných 

produktů (webové stránky, aplikace, zábavné vzdělávací 

portály a popularizační vzdělávací mediální kanály/videa 

aj.), které se věnují oblasti ekonomické a finanční 

gramotnosti vhodných pro žáky ZŠ. 

Cílová skupina: pedagogové ZŠ, žáci ZŠ 
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Partneři  

Projekt je realizován bez partnerů. Nicméně na jednotlivých implementačních aktivitách se bude 

spolupracovat s organizacemi v území ORP Havířov zejména pak s odborníky působící v oblasti 

dotačního managementu a řízení mateřských školek a škol. Dále pak s Hotelovou školou a obchodní 

akademií Havířov v rámci aktivity zaměřené na problematiku školního stravování z pohledu moderní 

výživy a způsobu jeho financování. 

Podrobněji viz akční roční plány pro rok 2024 a pro rok 2025.  

 

Cílové skupiny  

Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci mateřských a základních škol a školských zařízeních formou 

účasti na vzdělávacích aktivitách formou sdílení zkušeností a dobré praxe.  

Vedoucí zaměstnanci škol, ředitelé a nepedagogičtí pracovníci škol (ekonomové příspěvkových 

organizací, zaměstnanci školních kuchyní a jídelen/výdejen MŠ a ZŠ, zástupci zřizovatelů školských 

zařízení působících na území ORP Havířov) formou účasti na neformálních diskuzních a metodických 

setkáních směřující k výměně zkušeností a dobré praxe.  

Pracovníci zřizovatelů a veřejné správy s vazbou na školství v území formou účasti na vzdělávacích 

aktivitách směřujících k osvojení si nových poznatků a přístupů zacílených na zkvalitnění vzdělávání v 

území. 

Žáci základních škol a děti mateřských škol formou účasti na zážitkových a vzdělávacích aktivitách 

rozvíjejících jejich potenciál ke školní úspěšnosti.  

 

Harmonogram realizace  

Jednotlivé podaktivity budou realizovány v průběhu roku 2024 a 2025 (převážně školního roku 

2023/2024 a školního roku 2024/2025) v návaznosti na náročnost jejich přípravy/tvorby a podmínky 

organizačního a věcného zajištění vč. samotné realizace jednotlivých podaktivit, viz. akční roční plány 

pro rok 2024 a 2025. 

 

IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY K ROZVOJI V OBLASTI KOMPETENCÍ PRO ŽIVOT 

Vazba na strategický rámec do roku 2025 

Jednotlivá opatření implementační aktivity směřují k naplňování těchto priorit a strategických cílů SR 

MAP Havířov do roku 2025: 

 Priorita 1 Společné a kvalitní vzdělávání 

• SC 1.4 Spolupráce aktérů  

 Priorita 2 Kompetence pro trh práce 

• SC 2.2 Polytechnické vzdělávání 

• SC 2.3 Rozvoj podnikavosti a iniciativy 

 Priorita 3 Gramotnosti 

• SC 3.1 Informační gramotnost 
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• SC 3.2 Čtenářská gramotnost a pregramotnost 

 Priorita 4 Občanské kompetence 

• SC 4.1 Kulturní povědomí 

• SC 4.2 Sociální a občanské kompetence  

• SC 4.3 Životní styl 

 

Vazba na akční plán(Y)  

Jednotlivé opatření jsou součástí akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 a jsou uvedeny pod částí 

Pracovní skupina Kompetence pro život. 

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2024 

8 Dny v Poslanecké sněmovně  

9 Den s primátorem 

10 Polytechnické exkurze  

11 
Zážitkové polytechnické dny 

 (spolupráce MŠ-ZŠ-SŠ) 

12 Polytechnické soutěže 

19 Wellbeing ve vzdělávání (relaxační kufřík)  

29 
Vzdělávací aktivity pro pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 

Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

  

31 Klimatická změna na území ORP Havířov 

32 
Živá historie (variace nápodoby slavných 

uměleckých děl) 

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2025 

8 Dny v Poslanecké sněmovně  

9 Den s primátorem 

10 Polytechnické exkurze  

11 
Zážitkové polytechnické dny 

 (spolupráce MŠ-ZŠ-SŠ) 

12 Polytechnické soutěže 

19 Wellbeing ve vzdělávání (relaxační kufřík)  
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29 
Vzdělávací aktivity pro pracovníky ve 

vzdělávání moderní didaktickou formou 

30 
Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

31 Klimatická změna na území ORP Havířov 

32 
Živá historie (variace nápodoby slavných 

uměleckých děl) 

  

Popis aktivity  

Jednotlivá opatření směřují k osvojení si dovedností, schopností, postojů a hodnot důležitých pro 

osobní rozvoj a uplatnění každého člena společnosti včetně kulturního povědomí a ekologické 

odpovědnosti. 

  

ČÍSLO 

AKTIVITY v 

RAP2024 a v 

RAP2025 

NÁZEV AKTIVITY STRUČNÝ POPIS IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY 

(zaměření, cíle, průběh) 

8 Dny v Poslanecké sněmovně  

Návštěva Poslanecké sněmovny s doprovodným 

programem. Žáci interaktivní formou získávají 

povědomí o pracovní činnosti zákonodárců 

spojenou s organizovanou prohlídkou prostor 

Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 

Cílová skupina: žáci ZŠ 

9 Den s primátorem 

Žáci ZŠ absolvují jeden pracovní den s primátorem 

statutárního města Havířov jako stínoví pracovníci, 

kdy získají podrobnější představu o obsahu výkonu 

vrcholové funkce komunálního politika. 

Cílová skupina: žáci ZŠ 

10 Polytechnické exkurze  

Interaktivní a prožitkové seznámení žáků ZŠ a dětí 

MŠ s technicko-přírodovědnými oblastmi. Skupina 

žáků/dětí navštíví vědecko-technické centrum, 

prostory firem, podnikatelské centrum apod. s 

případným doprovodných vzdělávacím programem. 

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ, pedagogové MŠ a 

ZŠ 
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11 
Zážitkové polytechnické dny 

  (spolupráce MŠ-ZŠ-SŠ) 

1) seznámení dětí MŠ interaktivní formou s 

technicky zaměřenými předměty prostřednictvím 

odborného vybavení ZŠ 

 2) seznámení žáků ZŠ interaktivní formou s 

odborným vybavením středních polytechnických 

škol 

 3) seznámení dětí MŠ interaktivní formou s 

technikou prostřednictvím vybavení odborných 

polytechnických škol 

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ 

12 Polytechnické soutěže 

Cílem aktivity je aktivně zapojit děti mateřských škol 

a žáky základních škol do technicko-přírodovědných 

a informatických soutěží s polytechnickou 

tématikou zaměřených na podporu kreativity a 

podnikavosti.  

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ 

19 
Wellbeing ve vzdělávání 

(relaxační kufřík) 

Příprava a poskytnutí tematických kufříků 

obsahujících relaxační prvky a metodickou podporu 

pro MŠ, ZŠ zaměřených na podporu duševního 

zdraví a seberozvoje pedagogů, dětí a žáků. 

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ, pedagogové MŠ a 

ZŠ 

29 Vzdělávací aktivity pro 

pracovníky ve vzdělávání 

moderní didaktickou formou 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická 

část. 

30 Vzdělávací aktivity pro děti a 

žáky s využitím zdrojů OP VVV a 

OP JAK 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická 

část. 

31 Klimatická změna na území ORP 

Havířov 

Spolupráce s projektem IP Life Coala formou sdílení 

dobré praxe a osvěty zaměřené na podporu 

udržitelného rozvoje a klimatickou odolnost území 

ORP Havířov  

Cílová skupina: žáci ZŠ 

32 Živá historie (variace nápodoby 

slavných uměleckých děl) 

Podpora kreativity a tvořivosti žáků ZŠ a ZUŠ v rámci 

vyhlášení soutěže formou vytvořením variací 

nápodoby slavných uměleckých děl (sochy, obrazy 

nebo pohádkové postavy), při jejichž napodobení se 

využije to, co je zrovna doma nebo škole po ruce.  

Cílová skupina: žáci ZŠ a ZUŠ, pedagogové  
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Partneři  

Projekt je realizován bez partnerů. Nicméně na jednotlivých implementačních aktivitách se bude 

spolupracovat se zástupci organizací zvyšující občanské a sociální kompetence cílové skupiny, dále 

vnímání kulturního dědictví a podporu vnímání klimatické změny  týkající se území ORP Havířov.  

Zejména se jedná o kontaktní osoby Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, dále Kanceláře primátora 

města Havířova. V neposlední řadě bude realizována spolupráce se zástupci vědecko -technických 

center, firem a podniků, podnikatelských center aj. organizací působící v oblasti polytechniky a 

zážitkové pedagogiky.  

Dále bude navázána spolupráce s projektem IP Life Coala formou sdílení dobré praxe a osvěty 

zaměřené na podporu udržitelného rozvoje a klimatické odolnosti území ORP Havířov.  

Spolupráce mateřských a základních a polytechnických škol působících na území ORP Havířov.  

Podrobněji viz akční roční plány pro rok 2024 a pro rok 2025.  

 

Cílové skupiny  

Pedagogičtí pracovníci formou účastí na vzdělávacích aktivitách směřujících k osobnostně sociálnímu 

rozvoji, psychohygieně a wellbeinguů 

Děti MŠ a žáci ZŠ formou účasti na zážitkových a vzdělávacích aktivitách směřujících k osobnostnímu 

rozvoji a osvojení si občanských a sociálních kompetencí, dovedností, postojů a kulturních hodnot 

společnosti. 

 

Harmonogram realizace  

Jednotlivé podaktivity budou realizovány v průběhu roku 2024 a 2025 (převážně školního roku 

2023/2024 a školního roku 2024/2025) v návaznosti na náročnost jejich přípravy/tvorby a podmínky 

organizačního a věcného zajištění vč. samotné realizace jednotlivých podaktivit, viz. akční roční plány 

pro rok 2024 a 2025. 

  

IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY K ROZVOJI PŘEDŠKOLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ A PÉČE  
 

Vazba na strategický rámec do roku 2025 

Jednotlivá opatření implementační aktivity směřují k naplňování těchto priorit a strategických cílů SR 

MAP Havířov do roku 2025: 

 Priorita 1 Společné a kvalitní vzdělávání 

• SC 1.1 Naplňování principů inkluzivního vzdělávání 

• SC 1.4 Spolupráce aktérů  

 Priorita 2 Kompetence pro trh práce 

• SC 2.2 Polytechnické vzdělávání 

• SC 2.3 Rozvoj podnikavosti a iniciativy 

• SC 2.4 Digitalizace 
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Priorita 3 Gramotnosti 

• SC 3.2 Čtenářská gramotnost a pregramotnost 

• SC 3.3 Matematická gramotnost a pregramotnost 

 Priorita 4 Občanské kompetence 

• SC 4.1 Kulturní povědomí 

• SC 4.2 Sociální a občanské kompetence  

• SC 4.3 Životní styl 

• SC 4.4 Zájmové a neformální vzdělávání 

 

Vazba na akční plán(Y)  

Jednotlivé opatření jsou součástí akčních ročních plánů na roky 2024 a 2025 a jsou uvedeny pod částí 

Pracovní skupina Mateřské školy. 

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2024 

16 Hravé počítání (putovní truhlice) 

22 Čteme s nečtenáři 

30 

Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

  

  

ROČNÍ AKČNÍ PLÁN ČÍSLO AKTIVITY v RAP NÁZEV AKTIVITY 

RAP 2025 

16 Hravé počítání (putovní truhlice) 

22 Čteme s nečtenáři 

30 

Vzdělávací aktivity pro děti a žáky s 

využitím zdrojů OP VVV a OP JAK 

  

 

Popis aktivity  

Záměrem této aktivity je podpora všech aktérů ve vzdělávání formou ukázky možných cest a způsobů 

vedoucích k rozvoji čtenářské a matematické pregramotnosti a motivaci, zejména pak k prožitkovému 

vyučování založeného na moderních didaktických formách v oblasti předškolního vzdělávání. 

  

ČÍSLO 

AKTIVITY 

v 

RAP2024 

a v 

RAP2025 

NÁZEV 

AKTIVITY 

STRUČNÝ POPIS IMPLEMENTAČNÍ AKTIVITY 

(zaměření, cíle, průběh) 
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16 

Hravé 

počítání 

(putovní 

truhlice) 

Podpora matematické pregramotnosti dětí MŠ formou 

využívání putovních truhlic s připravenými početními a 

kreativními činnostmi pro práci pedagoga s dětmi. 

  

Cílová skupina: děti MŠ 

  

22 
Čteme s 

nečtenáři 

Realizace aktivit pro děti v MŠ, spojené s rozvojem čtenářských 

dovedností. Smyslem aktivit je děti pro čtení/předčítání 

motivovat, rozvíjet jejich vyjadřování, smyslové vnímání a 

psychické procesy, které s rozvojem čtení úzce souvisí. Jedná se 

tedy o otevření cest k pozdějšímu uchopení a rozvoji vlastní 

čtenářské gramotnosti. 

  

Cílová skupina: děti MŠ 

  

29 

Vzdělávací 

aktivity pro 

pracovníky ve 

vzdělávání 

moderní 

didaktickou 

formou 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

Cílová skupina: pracovníci ve vzdělávání 

30 

Vzdělávací 

aktivity pro 

děti a žáky s 

využitím 

zdrojů OP 

VVV a OP JAK 

Dle Pravidel pro žadatele a příjemce – specifická část. 

Cílová skupina: děti MŠ, žáci ZŠ a ZUŠ 

  

Partneři  

Projekt je realizován bez partnerů. Nicméně na jednotlivých implementačních aktivitách se bude 

spolupracovat s mateřskými školami působícími na území ORP Havířov.  

Cílové skupiny  

Pedagogičtí pracovníci formou účastí na vzdělávacích aktivitách moderní didaktickou formou.  

Děti MŠ formou účasti na zážitkových a vzdělávacích aktivitách směřujících k rozvoji pregramotností 

dětí mateřských škol 

Harmonogram realizace  

Jednotlivé podaktivity budou realizovány v průběhu roku 2024 a 2025 (převážně školního roku 

2023/2024 a školního roku 2024/2025) v návaznosti na náročnost jejich přípravy/tvorby a podmínky 

organizačního a věcného zajištění vč. samotné realizace jednotlivých podaktivit, viz akční roční plány 

pro rok 2024 a 2025. 

 



53 
 

7 Roční akční plány 
 

Roční akční plány pro ORP Havířov jsou zpracovávány pro období kalendářního roku 2023, 2024 a 2025 

a vychází ze Strategického rámce MAP ORP Havířov do roku 2025, resp. ze stanovených priorit a 

strategických cílů. Roční akční plány 2024 a 2025 vznikaly ve spolupráci realizačního týmu projektu a 

pracovních skupin, přičemž o průběhu jeho tvorby byl pravidelně informován Řídící výbor MAP na 

svých zasedáních. Roční akční plán pro rok 2023 byl Řídicím výborem schválen v rámci 4. zasedání 

konaného dne 12. prosince 2022. Od této chvíle dochází k naplňování jednotlivých aktivit, 

monitorování a vyhodnocování tohoto naplňování. Roční akční plány pro rok 2024 a 2025 byly Řídicím 

výborem schváleny v rámci 6. zasedání konaného dne 7. června 2023. V měsíci srpnu 2023 proběhla 

aktualizace, hlasování proběhlo formou per rollam od 18.8.2023 do 23.6.2023 a členové Řídícího 

výboru projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov III schválili aktualizaci Ročních 

akčních plánů pro rok 2024 a 2025. 

 

Roční akční plány pro rok 2023, 2024 a 2025 tvoří samostatnou přílohu č. 5 tohoto dokumentu.  

 

8 Implementace, monitorování a vyhodnocování realizace MAP  
 

Implementační část uvádí základní principy tvorby MAP, rozbor komunikačních mechanismů uvnitř 

MAP, komunikační strategie s popisem metod zapojení dotčené veřejnosti a způsobem vzájemné 

komunikace a informovanosti. Dále popisuje způsob aktualizování, monitorování a vyhodnocování 

realizace tvorby MAP v ORP Havířov.  

  
KOMUNIKAČNÍ PLÁN MAP V ORP HAVÍŘOV III  
  
Cílem zpracování komunikačního plánu a konzultačního procesu je zajistit informovanost všech aktérů 

a široké veřejnosti o jednotlivých dílčích výstupech společného plánování, zpracovaném Strategickém 

rámci MAP, o přípravě a finální podobě jednotlivých akčních plánů a o realizaci konkrétních aktivit, 

samozřejmě také sběr námětů a připomínek.  

 

Komunikační mechanismy uvnitř MAP  
Pro úspěšnou realizaci projektu je potřeba propojení mnoha aktérů působících ve vzdělávání na území 

ORP Havířov a včasné zajištění zodpovědnosti za přidělené výstupy, což znamená, že je potřeba vždy 

stanovit, do kdy se musí výstup zpracovávat, kdo se podílí na zpracování, jaký bude použit postup při 

zpracování apod.  

Pro dosažení cílů MAP je zapotřebí, aby se pravidelně organizovala pravidelná setkání Řídícího výboru 

projektu, probíhala metodická setkávání, schůzky pracovních skupin, porady realizačního týmu apod. 

Pro efektivní komunikaci byly zvoleny tyto formáty komunikace: elektronická komunikace, telefonická 

komunikace, osobní pracovní jednání, společná pracovní jednání, intranet (online poznámkový blok, 

uložiště dat, možnost online editace dokumentů více uživateli bez rizika konfliktů při ukládání verzí), 

online kalendář, webová prezentace projektu, webové stránky příjemce a profil na sociální síti, online 

přístupné databáze kontaktů a zpracovaných výstupů.   
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Smyslem tohoto dokumentu je stanovit si, co (jaká informace), proč (z jakého důvodu), jak (kterými 

informačními kanály), kdy (jak často) a kým (kdo bude zodpovědný) bude o výstupu/projektu 

komunikováno do vnějšího prostředí nebo v rámci projektu (s kým). Je nástrojem, jenž projektovému 

týmu usnadňuje komunikaci se zainteresovanými stranami a činí komunikaci přehlednou a efektivní.   

  
Tabulka 23 Komunikační mechanismy uvnitř MAP  

Příjemce 
informace  

Cíl 
komunikace  

Klíčové 
sdělení  

Formát / 
komunikační 

kanál  
Frekvence  Zpětná vazba  Správce  

Realizační 

tým  

Průběžná 
informovanost 

RT MAP  

Aktuální stav 

projektu  

Společná 

porada, online 
poznámkový 

blok, zápis 

z porady 
v případě 

vysoké 
důležitosti  

Min. 2x měsíčně  

Všichni členové 
realizačního 

týmu mají 

přehled o 
aktuálním dění 

v projektu  

Člen RT dle 

potřeby  

Realizační 

tým  
Rozdělení 

úkolů  

Přidělení úkolu, 
termínu splnění 

a zodpovědné 
osoby  

Email, online 
poznámkový 

blok, zápis 
z porady 

v případě 
vysoké 

důležitosti  

Kontrola 
přidělených úkolů 

v dostatečném 

předstihu před 
termínem splnění, 

min. 1x týdně  

Max. využití 
kapacit 

realizačního 

týmu, dosažení 
stanovených 

cílů  

Člen RT, který 
úkol přidělil a 
průběžně také 

manažer 
projektu  

Realizační 

tým  
Tvorba výstupu  

Proč je výstup 
tvořen, jaká je 

jeho forma, 
obsah, apod.  

Osobní 
komunikace, 

telefonní 

komunikace, 
rozpracovaný 

dokument  

Průběžně do 
termínu 

finalizace, min. 2x 
týdně  

Všechny 
výstupy jsou 
zpracovány 

v požadované 

kvalitě a 
stanoveném 

čase  

Zadavatel  

Realizační 
tým  

Archivace 
dokumentů  

Průběžné 

ukládání 
projektových 
dokumentů v 

el., nebo 
papírové 
podobě  

Intranet, 
šanon  

Min. 1x týdně  

Všechny 

dokumenty 
jsou jednoduše 
dostupné pro 

další využití a 
bezpečně 

archivovány  

Zpracovatel 
dokumentu  

Realizační 

tým  

Aktualizace 
harmonogramu 

projektu  

Vyhodnocení 
průběhu 

projektu, reakce 
na změny  

Společná 

porada, online 
poznámkový 

blok, zápis 

z porady 
v případě 

vysoké 
důležitosti  

Min. 2měsíčně  

Projekt se 

přizpůsobuje 
okolnostem, ale 

dosahuje 

stanovených 
cílů a 

nastavených 
termínů  

Manažer 

projektu  

Realizační 

tým  

Komunikace 

s Řídícím 
orgánem  

Předání 
informace o 

průběhu 
projektu 

řídícímu orgánu 
a formulace 

dotazu na řídící 

orgán  

MS 2014+  
Dle potřeby a 

finančního plánu  

Odevzdání 
žádosti o 

změnu, platbu 
a zprávy o 
realizaci  

Manažer 
projektu,   

Finanční 
manažer, 

Administrátor  
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Odborná 

skupina  
Tvorba výstupu  

Předání 

informace o 
harmonogramu 

prací, 

požadovaných 
výstupech, 
termínech 

plnění  

Email  

Po splnění 
zadaného úkolu 

nebo pokynu ze 
strany RT  

Všechny 
výstupy jsou 

zpracovány ve 

stanoveném 
čase  

Finanční 
manažer a 

Administrátor  

Odborná 
skupina  

Metodické 
vedení  

Revize a 
kontrola prací  

Osobní setkání  Min. 2x měsíčně  

Všechny 
výstupy jsou 
zpracovány 

v požadované 
kvalitě  

Specialista na 
strategie a 

plánování  

Řídící výbor  
Schválení 

výstupu 
projektu  

Interpretace 
potřebných 

informací 
k provedení 
rozhodnutí  

Společná 

setkání  
Min. 1x za 3 

měsíce  

Schválení 

požadovaných 
výstupu MAP  

Manažer 

projektu  

Řídící výbor  
Organizace 

setkání členů 

ŘV  

Podkladové 
materiály.  

Email  

Pozvánka 

s programem 10 
pracovních dnů 

před ŘV, 

podkladové 
materiály 5 

pracovních dnů  

Podrobná 
informovanost 

členů na 

setkání ŘV  

Finanční 
manažer a 

Administrátor  

Veřejnost  

Poskytnutí 
obecné 

informace o 
projektu  

Možnost se 
zapojit nebo 

něčím přispět  

Webová 
prezentace 

projetu  
Min. 2x měsíčně  

Cílové skupiny 

jsou 
informovány o 

průběhu 
projektu  

Finanční 
manažer a 

Administrátor  

Realizační 

tým  

Posouzení 

investičního 
záměrů  

Poskytnutí 

informací o 
dotacích z IROP  

Společná 
setkání, osobní 

konzultace, 
prezentace, 

email.  

Dle potřeby 
jednotlivých 
žadatelů a 

zveřejňovaných / 
aktualizovaných 

metodických 
pokynů  

Co nejvyšší 
počet 

podaných 
projektových 

žádostí  

Manažer 

projektu  

Zřizovatelé a 
ředitelé  

Evidence 

investičních 
záměrů v území  

Povinnost 
evidence 

investičního 

záměrů 
v investičních 

prioritách 
strategického 

rámce  

Libovolná  Průběžně  

Všechny 
uvažované 
projektové 

záměry do 
výzev IROP 

musí být 
evidovány a 

projednány  

Ředitelé, 

zřizovatelé, 
Odbor školství  

Odborníci v 
území  

Nalezení priorit 

v území ve 
vazbě na 

vzdělávání  

Analýza 
současného 

stavu, návrhy 

řešení na 
zlepšení, 

stanovení 

priorit a cílů  

Společná 
setkání  

Min. 1x měsíčně  
Podoba 

strategického 
rámce  

Členové 
řídícího výboru  
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Identifikace dotčené veřejnosti  

  

Mateřské a základní školy 
Cílem MAP je podpora rozvoje potenciálu osobnosti každého dítěte a žáka ve věku do 15 let. Žák/dítě 

je konečným příjemcem opatření realizovaných v důsledku MAP, které přispějí ke zlepšení výsledků 

dětí/žáků a zároveň ke snižování nerovností mezi nimi. V rámci plánovaných aktivit MAP je věnována 

pozornost včasné péči a přípravě, předškolnímu vzdělávání dětí od tří let tak, aby byly připraveny  

na vstup do běžné MŠ a následně na přechod do ZŠ, zejména u dětí ohrožených sociálním 

znevýhodněním. Důraz je rovněž kladen na podporu dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem. Tito 

žáci mohou mít například prospěchové nebo kázeňské problémy, které mohou vyústit právě  

v předčasný odchod ze systému vzdělávání. Dětem v MŠ ani žákům v ZŠ se vždy nedostává dostatečné 

podpory ze strany rodiny, pak musí nastoupit škola, aby žáky dobře znalostně připravila a motivovala 

je pro jejich další úspěšný život. 

 

V rámci 5 obcí ORP Havířov je zřizováno celkem 61 škol, a sice 32 mateřských škol, 27 základních škol 

a 2 základní umělecké školy. Všechny svým souhlasem stvrdily svou účast v  projektu MAP III. Všichni 

tito dotčení aktéři mají možnost účasti na aktivitách projektu. Jedná se o metodická a diskusní setkání, 

sdílení zkušeností, jednání pracovních skupin a Řídicího výboru MAP, další tematická setkání 

s odborníky. Současně budou zapojeny do aktivity Podpora škol v  plánování, jejímž cílem je posílit 

přenos reálných potřeb ze škol do plánu v území MAP, rozvíjet a posílit atmosféru spolupráce v rámci 

pedagogického sboru při společném plánování aktivit ve školách v prioritních tématech MAP. Kromě 

aktivní účasti na jmenovaných akcí má tato dotčená veřejnost možnost získávat informace související 

s projektem na internetových stránkách http://www.map-havirov.cz/ , případně formou osobních 

konzultací se členy realizačního týmu projektu. Na internetových stránkách jsou zveřejňovány 

pozvánky, zápisy z realizovaných aktivit a strategické dokumenty projektu. Všichni aktéři cílové skupiny 

mají možnost okomentovat výstupové dokumenty, a to ve všech fázích jejich vzniku. Kromě 

internetových stránek je ke komunikaci s cílovou skupinou využívána profilová stránka projektu na 

sociální síti Facebook (https://www.facebook.com/MapHavirovII).  

 

Pedagogičtí pracovníci škol a školských zařízení včetně vedoucích pedagogických 

pracovníků 
Jedná se o jednu ze stěžejních cílových skupin projektu, která se přímo podílí na kvalitě vzdělávání v 

území, působí na děti a žáky, komunikuje s jejich rodiči. Tuto cílovou skupinu tvoří ředitelé a učitelé 

mateřských a základních škol, vychovatelé školních družin, asistenti pedagogů. V rámci přípravné fáze 

žádosti o podporu, v návaznosti na MAP II., byli osloveni zřizovatelé a ředitelé ZŠ/MŠ na území ORP 

Havířov. Všechny tyto subjekty souhlasily se zapojením do realizace Místního akčního plánu rozvoje 

vzdělávání v ORP Havířov III. V další fázi budou osloveni s návrhem začlenění se do Řídícího výboru, 

nebo do některé z pracovních skupin. Pedagogové ZŠ/MŠ se v rámci tvorby MAP ORP Havířov I a II 

účastnili celé řady workshopů, kulatých stolů, kurzů vzdělávání pedagogických pracovníků, setkání k 

výměně zkušeností. Byli rovněž zapojeni do procesu tvorby a schvalování MAP.  

 

U pedagogických pracovníků očekáváme následující změny dosažené realizací projektu:  

- příležitosti pro setkávání ředitelů/učitelů, k vzájemným konzultacím, výměně zkušeností a 

spolupráci, 

http://www.map-havirov.cz/
https://www.facebook.com/MapHavirovII
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- rozvoj spolupráce s rodiči a zapojení rodičů do života školy, podpora škol rodiči,  

- možnou místní a komunikativní podporu při organizaci spolupráce s kolegy v místě a při péči o 

osobní prostor nebo při řešení místních problémů.  

 

Tato spolupráce povede k systémovému zlepšení řízení MŠ/ZŠ prostřednictvím začleňování 

dlouhodobého plánování jako nástroje ke kvalitnímu řízení škol, sdílenému porozumění cíle orientace 

na kvalitní a inkluzivní vzdělávání, podpoře škol se slabšími výsledky a rozvoji potenciálu každého žáka, 

dostupnosti kvalitního vzdělávání každého dítěte/žáka v inkluzivní škole, zlepšení spolupráce v území 

a využívání místních mimoškolních zdrojů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků a vybudování udržitelného 

systému komunikace mezi aktéry ovlivňují.  
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Pracovníci a dobrovolní pracovníci organizací působících v oblasti vzdělávání nebo 

asistenčních služeb a v oblasti neformálního a zájmového vzdělávání dětí a mládeže  

Vzdělávání je celoživotní proces, který se neodehrává jen v prostředí školy, ale jeho stále významnější 

část představuje vzdělávání mimo školu. Kulturu motivující k maximálnímu úspěchu každého žáka je 

potřeba rozvíjet i ve spolupráci škol s organizacemi poskytujícími neformální a zájmové vzdělávání či 

asistenční služby ve vzdělávání tak, aby se využil místní potenciál pro rozšíření příležitostí pro učení se 

žáků a dětí nebo pro sdílení a výměnu dobrých zkušeností mezi pedagogickými a dalšími pracovníky 

jednotlivých sektorů vzdělávání. 

 

V rámci procesu tvorby a rozvoje MAP budou přizváni rovněž pracovníci působící v oblasti sociálních, 

asistenčních služeb, neformálního a zájmového vzdělávání, čímž přispějeme k vybudování efektivní a 

smysluplné propojenosti uvedených oblastí. Konkrétně se jedná např. o: 

- Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově  

- ASTERIX - středisko volného času Havířov 

- Školská poradenská pracoviště (Pedagogicko-Psychologická poradna, Speciálně 

pedagogické centrum) 

- Odbor sociálních věcí při Magistrátu města Havířov 

- Odbor školství a kultury 

- Oddělení sociálně právní ochrany dětí 

- Městská knihovna Havířov 

- Městské kulturní středisko Havířov 

- Komunitní centrum Armády spásy ČR 

- Agentura sociálního začleňování 

 

Spolupráci s těmito aktéry docílíme: 

- zvýšení informovanosti o aktivitách různých subjektů v oblasti vzdělávání v území,  

- spolupráce mezi formálním a neformálním vzděláváním - zvýšení důvěry, otevřenost a 
inspirace pro ostatní (ukazuje to, co dělají sousedi a ti druzí),  

- prohloubení spolupráce s neziskovými subjekty jak v oblasti vzdělávání, tak např. v 

sociální oblasti, 

- zohlednění místních potřeb ve vzdělávání, 

- zlepšení kvality vzdělávání, vzdělávání rozvíjejí kompetence pro osobní a pracovní život.  

 

Zástupci těchto organizací jsou členy ŘV MAP i jednotlivých pracovních skupin. Podílejí se na  

aktualizaci dokumentu MAP,  tvorbě akční plánů. 

 

Pracovníci organizací působících ve vzdělávání, výzkumu a poradenství  
Pracovníci organizací působících ve vzdělávání, výzkumu a poradenství mají možnost se zapojit do 

odborné diskuse. Vhodnou aktivitou je mentoring či koučování, ale také budou osloveni pro členství v 

Řídícím výboru MAP nebo v pracovních skupinách, kdy se přímo zapojují do aktualizace strategie MAP 

a do zpracování strategických dokumentů MAP. Na území ORP Havířov působí 11 SŠ, 2 VOŠ a 1 VŠ. 

Zároveň byla navázána spolupráce s místní Okresní hospodářskou komorou, která umožní realizátorům 

MAP propojení na zaměstnavatelů v území. Oslovena bude rovněž Agentura sociálního začleňování, 
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jelikož na území ORP Havířov se nachází vyloučené lokality, téma rovných příležitostí a sociální inkluze 

je tak pro nás stěžejní. 

 

Rodiče dětí a žáků 
Realizace projektu bude mít pozitivní dopad na zvýšení kvality vzdělávání dětí a žáků, což bude mít 

pozitivní dopad také na jejich rodiče. Ti hrají nezastupitelnou roli v podpoře rozvoje potenciálu dítěte. 

Rodiče a zákonní zástupci dětí v MŠ a žáků v ZŠ jsou v MAP velmi silnou cílovou skupinou. Jejich počet 

se odvíjí od počtu dětí v MŠ a od počtu žáků v ZŠ. Rodiče potřebují dostávat pravdivé a pravidelné 

informace o vzdělávání a výsledcích svých dětí, aby měli pocit jistoty, že je vše s jejich dětmi v pořád ku. 

A potřebují odbornou podporu, aby mohli se školou účinně spolupracovat. Je potřeba budovat důvěru 

rodičů ve školu. 

 

Rodiče budou mít nadále zastoupení v Řídícím výboru MAP, v pracovních skupinách, jsou stěžejními 

partnery pro ředitele a učitele škol. Rodiče, jak na úrovni MŠ, tak i v ZŠ budou zapojováni do aktivit 

MAP a budou pravidelně informováni o postupu realizace MAP a připravovaných aktivitách. Za tímto 

účelem realizační tým osloví zástupce rodičů, kteří jsou doporučeni školskými radami nebo 

organizacemi sdružujícími rodiče. 

 

V rámci aktivit budování znalostních kapacit, workshopů a kulatých stolů financovaných z paušálních 

nákladů projektu budou rodiče podpořeni především v oblasti inkluze, kdy se budou moci účastnit 

odborných seminářů a besed, budou zapojeni do odborné diskuze o kvalitě inkluzivního vzdělávání pod 

vedením odborníků v tématech rozvoje kvalitního inkluzivního vzdělávání a nerovností ve vzdělávání.  

 

Realizační tým zajistí, aby podněty, výstupy nebo doporučení z rodičovských fór byly předmětem 

jednání v příslušných PS a v ŘV MAP. 

 

Veřejnost 
Cílová skupina veřejnost je zastoupena v rámci 5 obcí ORP - Havířov, Albrechtice, Těrlicko, Horní Suchá, 

Horní Bludovice. Celkem se jedná téměř o 90 tis. obyvatel. Veřejnost potřebuje získávat adekvátní a 

reálné informace o podmínkách společného vzdělávání, aby opustila selektivní přístup a vnímala 

společné vzdělávání jako běžnou potřebu každého jedince. Při vytváření koncepce vzdělávání je 

potřeba vést dialog také s ostatní veřejností, které se na první pohled nemusí předškolní a základní 

vzdělávání přímo dotýkat, nicméně pro ucelené a komplexní podklady k tvorbě MAP je potřeba i tyto 

subjekty oslovit a diskutovat s nimi. Jedná se např. o významné zaměstnavatelé v regionu, kteří 

vytvářejí místní trh práce a určují požadavky na kompetence svých zaměstnanců. Dále jsou to školy ve 

vyšším stupni vzdělávání, tj. střední, vyšší odborné a vysoké školy, které dokáží posoudit připravenost 

žáků opouštějících základní vzdělávání a úroveň dosažených kompetencí. Poskytnout tedy zpětnou 

vazbu základním školám, určité srovnání. Tito aktéři byli v rámci tvorby MAP ORP Havířov I a II zapojení 

a poskytovali svůj pohled na téma regionálního vzdělávání.  

 

V rámci podaktivity 1.2 bude zpracován komunikační plán a realizován konzultační proces. Cílem je 

zajistit informovanost všech aktérů a široké veřejnosti o jednotlivých dílčích výstupech společného 

plánování a zpracovaném SR MAP, o přípravě a finální podobě jednotlivých akčních plánů a o realizaci 

konkrétních aktivit, samozřejmě také sběr námětů a připomínek. MAP pro ORP Havířov má své webové 
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stránky i facebookový profil, informace budou zveřejněny v místních médiích min. 4x ročně, uskuteční 

se 1 tisková beseda s novináři a také informativní setkání ke kvalitě vzdělávání s místními podniky, 

zastupiteli a dalšími aktéry. Sociální média budou využita pro propojení daného MAP s rodiči, školami, 

s ostatními MAP a s dalšími elektronickými zdroji, které se zabývají problematikou vzdělávání. Vydáván 

je vlastní zpravodaj, letáky. 

  

Zaměstnanci veřejné správy a zřizovatelů škol působící ve vzdělávací politice  
Do procesu tvorby MAP byli rovněž přizváni zástupci veřejné zprávy, kteří působí ve vzdělávací politice. 

Zaměstnanci města/obcí vykonávající správu školství v přenesené i v samostatné působnosti a další 

zaměstnanci obcí, ale také zástupci ostatních zřizovatelů. Jedná se především o zaměstnance na 

odděleních školství, strategického rozvoje, odd. sociálních věcí především OSPOD, odd. majetkové, ale 

také městská policie v oblasti prevence. Zapojení jsou také zástupci vedení jednotlivých obcí a 

zastupitelstev. 

 

Zaměstnanci veřejné správy jsou do procesu tvorby MAP zapojeni prostřednictvím účasti v Řídícím 

výboru. Aktivně tak mohou ovlivňovat a zasahovat do procesu celé tvorby MAP. Přizváni jsou také k 

aktivitám spojených s rozvojem partnerství v území (společné setkání a vzdělávání). Tato cílová skupina 

podporuje spolupráci a vzájemnou výměnu zkušeností. Přímé působení mají na udržování a obnovu 

majetku škol a školských zařízení. Veřejná správa potřebuje řešit stabilizaci obyvatelstva, kterých v 

území 

dlouhodobě ubývá a kvalitní vzdělávání je hlavním krokem k dosažení tohoto cíle. Rodiče budou s dětmi 

žít tam, kde budou mít záruku kvalitního vzdělávání.  

 

Motivace k zapojení: 

- možnost rozvoje spolupráce zřizovatelů na území MAP,  

- prohloubení spolupráce mezi zřizovateli a školskými zařízeními, společné definování vize 

rozvoje škol, 

- příležitosti pro výměnu zkušeností, možnost vytváření společných postupů a metodik pro řízení 

škol, 

- zavádění jednotné koncepce vzdělávací politiky ve vztahu k začleňování znevýhodněných dětí, 

potažmo k inkluzivnímu modelu vzdělávání 

- možnost využití dat a informací z MAP pro střednědobé plánování v oblasti vzdělávání (např. 

financování škol), 

- řízení a hodnocení kvality vzdělávání v řešeném území,  

- systémové zlepšení řízení MŠ a ZŠ prostřednictvím dlouhodobého plánování jako nástroje ke 

kvalitnímu řízení škol. 

  
 

Konzultační proces  

  
Nedílnou součástí konzultačního procesu je: 

➢ profil na sociální síti Facebook, 

➢ informace o MAP III bude zveřejněna v místních nebo jiných médiích minimálně 4× ročně,  

➢ realizace nejméně 1 tiskové besedy nebo jiné formy setkání s novináři, 
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➢ realizace informativního setkání ke kvalitě vzdělávání s místními podniky, zastupiteli a dalšími 

aktéry. 
 

Konzultační proces znamená způsob komunikace s cílovými skupinami. V rámci konzultačního procesu 

jsou voleny vhodné způsoby předávání informací a zároveň adekvátní techniky pro sběr názorů  

a připomínek. Konzultační proces probíhá po celou dobu realizace projektu. Všechny cílové skupiny 

mohou průběžně jednotlivé výstupy připomínkovat, pro získání informací o projektu se mohou obracet 

s dotazy na realizační tým. Všechny dokumenty jsou k dispozici ke konzultaci a připomínkování cílovým 

skupinám před jejich předložením ŘV. U dokumentu bude vždy uveden termín, do kdy lze dokument 

připomínkovat. Všichni zájemci mohou své podněty, připomínky, dotazy k projektu posílat  

na uvedenou e-mailovou adresu realizačního týmu nebo dle domluvy (např. osobní konzultace). 

Relevantní připomínky jsou vypořádány do předložení dokumentu ŘV. Zároveň bude o vypořádání 

připomínky informován autor připomínky. 

 

Kdy informujeme Nástroj komunikace O čem informujeme 

do 6 měsíců od 
vydání právního 

aktu 

Webové stránky projektu 

Zahájení realizace projektu 

Facebook 

Webové stránky města 

Radniční listy města Havířov 

průběžně 

Webové stránky projektu 

Realizace projektových aktivit pro 
cílové skupiny 

Facebook 

Webové stránky města 

Radniční listy města Havířova 

Albrechtické listy 

Zpravodaj Horních Bludovic 

Informátor Horní Suchá 

Listy Těrlicka 

2x ročně 

Webové stránky projektu 
Strategický rámec - aktualizace 

investičních priorit 
Facebook 

Osobní komunikace 

1x ročně 

Webové stránky projektu 

Akční roční plány Facebook 

Osobní komunikace 

4x ročně 
Webové stránky projektu 

Činnost Řídícího výboru 
Facebook 

průběžně 

E-mail 

Pozvánky na projektové aktivity Webové stránky projektu 

Facebook 

4. Nástroje komunikace 
 

Nástroje komunikace musí respektovat povinnou publicitu projektu.  

Jako nástroje pro informování o projektu, aktivitách a výstupech, budou využity např.: 

➢ osobní jednání a setkání, elektronická a telefonická komunikace s osobami a subjekty 

zapojenými do projektu, 
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➢ široká veřejnost bude informována prostřednictvím webových stránek projektu a zapojených 

obcí či spolupracujících subjektů, za pomocí zpravodaje projektu, tiskových zpráv a letáků  

v místním tisku, sociálních sítí, inzertních kanálů v místě realizace proje ktu, vysílám 

regionálním TV, 

➢ realizace tiskové besedy s novináři, 

➢ informativní setkání ke kvalitě vzdělávání se zástupci místních podniků a se zastupiteli obcí,  

➢ veřejné projednávání: kulaté stoly, workshopy apod.,  

➢ uspořádání závěrečné konference projektu, kde proběhne shrnutí průběhu projektu, budou 

mít prostor se vyjádřit zapojené osoby a budou představeny výstupy projektu.  

 

Seznamy a adresáře aktérů  
Základním nástrojem pro aktivní komunikaci se zástupci relevantních aktérů je rozsáhlá databáze 

kontaktních údajů, vytvořená již v rámci realizace MAP I. V seznamu jsou uvedeny kontaktní osoby,  

e-mailové adresy a telefonní kontakty za jednotlivé aktéry. Tyto adresáře slouží pouze pro potřeby 

realizačního týmu v rámci projektu a nebudou dále nijak šířeny či zveřejňovány. Nakládání  

s kontaktními údaji je ošetřeno v souladu s GDPR. 

 

Elektronická komunikace – e-mail 
Elektronická komunikace představuje nejpoužívanější nástroj komunikace mezi aktéry v oblasti 

vzdělávání. Prostřednictvím elektronické pošty jsou zasílány veškeré informace o projektu, pozvánky, 

dokumenty k připomínkování, atd. dle potřeby a dle jednotlivých cílových skupin. 

 

Telefonická komunikace  
Telefonická komunikace je po elektronické komunikaci, druhý nejčastější nástroj pro zjištění  

a předávání informací o projektu. Jedná se o rychlou a efektivní formu komunikačního nástroje.  

 

Osobní komunikace 
Osobní komunikace je velmi významnou a cennou formou komunikačního nástroje za účelem 

předávání a sběru informací a k výměně zkušeností v průběhu celého projektu. Řadí se zde porady 

realizačního týmu, zasedání ŘV, setkání pracovních skupin, pravidelná setkání s řediteli MŠ, ZŠ, ZUŠ, 

dále tematické kulaté stoly, workshopy, besedy aj. Na závěr projektu bude realizována konference 

shrnující dosažené výstupy.  

 

Webové stránky – Internet  
Hlavním nástrojem pro zveřejňování informací o MAP III v ORP Havířov jsou webové stránky na adrese 

http://www.map-havirov.cz/ , kde jsou zveřejněny veškeré informace k jednotlivým fázím projektu 

(zápisy z jednání VŘ, prezenční listiny, pozvánky, fotografie, dokumenty ke stažení atd.). Odkaz  

na internetové stránky projektu jsou zveřejněny na internetových stránkách jednotlivých zapojených 

aktérů (školy, obce, neziskové organizace, atd.).  

 

Sociální síť – Facebook  
Byl vytvořen veřejný facebookový profil „Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov II“  

na adrese https://www.facebook.com/MapHavirovIII, který slouží pro informování zapojených škol, 

pedagogů, žákům a rodičům žáků a ostatních MAP. Na facebookovém profilu jsou zveřejňovány 

http://www.map-havirov.cz/
https://www.facebook.com/MapHavirovII
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aktuální informace o projektu, plánovaných akcích, fotografie ze setkání apod. Je zde prostor pro 

dotazy a připomínky, sdílení nápadů, atd. Odkaz na internetové stránky projektu jsou zveřejněny na 

internetových stránkách jednotlivých zapojených aktérů (školy, obce, neziskové organizace, atd.). 

 

Dotazníková šetření  
Výsledky dotazníkových šetření slouží pro potřeby realizačního týmu a pracovních skupin. Zahrnují 

např. dotazník o zjišťování vzdělávacích potřeb v území, podklady pro zpracování různých analýz a pro 

evaluaci. Šetření probíhají dle potřeby, a to převážně elektronicky prostřednictvím Google formuláře, 

případně jiným relevantním způsobem.  

 

Média  
V místních nebo jiných médiích jsou min. 4x ročně zveřejňovány zprávy o aktuálním stavu tvorby MAP  

v ORP Havířov a taktéž upořádaných akcích. Rovněž bude min. 1x uspořádaná tisková beseda  

s novináři. Dále budou realizována informativní setkání o kvalitě vzdělávání s místními podniky, 

zastupiteli a dalšími aktéry.  

 

Zpravodaj projektu 
Pravidelně bude v elektronické i tištěné podobě zpracován „Zpravodaj Mapík Havířovský“, který bude 

zveřejněn na facebookovém profilu, webových stránkách projektu a distribuován mezi relevantní 

aktéry projektu. Zpravodaj představuje nástroj vnější komunikace a má především informativní funkci. 

Zpravodaj obsahuje informace o průběhu realizace projektu a dosažených výsledcích, články  

a fotodokumentace z pořádaných akcí a informace o plánovaných akcích.  

 

Veřejné akce  
V rámci projektu budou uspořádány veřejné akce pro zástupce široké veřejnosti pro zajištění 

informovanosti o projektu a sdílení znalosti z oblasti vzdělávání dětí a žáků této cílové skupině a to 

formou veřejných workshopů, kulatých stolů, atd.  

 

Propagační materiály 
Propagační materiály představují doplňkový nástroj komunikace, plní informativní funkci. Patří zde 

tištěné i materiální produkty vytvořené za účelem propagace projektu. Budou vytvořeny plakáty  

ve formátu A3 informující o místě realizace projektu, které budou umístěny v organizacích partnerství. 
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VŠ  vysoká škola 

VOŠ  vyšší odborná škola 
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